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Bz eímélel és gyakorlat összekapcsolása 
a öehrecesi járás ßártszervezeisinek 

munkájában
irta : ELEK JA.XO.S, a debreceni Járási Párt- 

bizottság titkára
Rákosi v'.v.árs óz 5 éves Társa­

dalmi Szem'érői írott cikkében az. 
r.méiet és a gyakorlat, elválaszt1? 
í :tat'.anságát fejtegette. Rámuta- 

hogy a hibák, amelyeket öt 
r-z.emlő "alatt elkövettünk, a ku- 
i.iarcok legtöbbször abból adódtak, 
lmgy nem mindig tudtuk jól al­
kalmazni magyar viszonyokra Le­
rn és Sztálin tanítását. Rákosi elv- 
társ ebben a cikkében megállapítja 

is, hogy ha visszatekintünk az 
i; esztendőre, láthatjuk, hogy a 
r.nigyar kommun'sták döntő része 
megéri! a lenini-sztál ni elmélet ion- 
íosságát és sok százezren sajátítják 
<é az elméletet. ,

Járásunk párttagságának je'.en- 
;ös résre látja ma már az emelet 

;ntőségét és szép eredményeink 
vannak Lcnín-Sztálirt elméletének a 
mindennapi gyakorlati munkábarT 
való alkalmazásában Is. Hogy já­
rásunk párttagsága mind nkább iát- 
le az elmélet jelentőséget és érzi 
annak szükségességét,, arra legjel­
lemzőbb az, hogy az ősz folyamán 
megindult pol (lkai iskolák létszá­
ma' nagyobb lemorzsolódást nem 
untatott. Az iskolákra párttagjaink 
iVkészü ve mennék. Balmazújváro­
son például a politikai iskolákor, 
100 százalékos a látogatót! sáp, 
Ugyanez a helyzet Nyiracsádon. 
Nyirábrányban és Nyírmártorifal- j 
van is. ■

Azonban találunk a járás terük- i 
lén olyan pártszervezeteket :s, ahol j 
Rákosi elvtárs többszöri figyelme-/- t 
Vetése, a Politikai Bizottság 194!) 
"k'.óbcr 20-i határozatának ellenére I 
vbccsültk az elmélet jelentőségéi. 
Nem törekednek arra. hogy párl- 
-•giank mind szélesebb ré‘ege sa­

játítsa el a mars'-lenini elméletet. 
Igv Mikepércscn nagy a lemorzso­
lódás. Az elmélet lebecsülését .ie- 

■nti Bodnár elvtársnak, a nyírado- 
nyi gépállomás titkárának maga- 
irtása, aki már több esetben nem 

jelent meg a propagandista szemi­
náriumon. nem készült fel az alap­
iokú poétikai iskola levezetésére. 
Vagy, mint rossz példát felhozhat­
juk a" józsai pártszervezetei: okkr- 
1 ósí munkáját, ahol a pártszerve­
zet vezetősége nem tartja kézben, 
nem irányítja az oktatási munkát,
1 mi kilátással van a józsai pár - 
-zervezet egész munkájára.

Az elmélet és a gyakorlat össze­
kapcsolása tek’ntetében vannak szép 
eredményeink is. Hajdúsámsonban a 
;i ,i tikai Iskolán átvették a hallgatok 
Pártunk parasztpolitikájáról szóló 
•«rutáét. A sámsoni elvtársak meg­
ái tették az elmélet és a gyakorlat 
■"'/«'kapcsolását. Az elvtársak fel­
világosító munkájának eredménye­
ként jO—15 család lép be .naponta

■ termelőszövetkezetekbe, ezek.közt 
/■néhány középparaszt választja 
magának és családjának a feleme!- 
kedettebb boldog életnek az útját.

Az elmélet helyes alkalmazása - a 
gyakorlati - munkában eredményezte 
Hajdúsámsonban, hogy az egyéni­
ig dolgozó parasztok részéről igen 

gr.ölt az érdeklődés a nagytize- 
á- gazdálkodás iránt és legszebb 

feladatuknak tekintik, hogy Turkevc 
és Karcag példáját követve, szebb, 
ku'.lúráitabb, magasabb cletszínvo- 
aalat b'zlositó nagyüzemi gazdál­
kodás útjára lépjenek. A fülöp; 
pártszervezet is iól összekapcsolja

az_elméletet.és a gyakorlatot, A po- 
1 tikai iskolán,, miután az iskola 
anyagát — Pártunk parasz-tpoi Il­
káját — átvették, az iskola hallga­
tói közül páran megalakították a 
pártszervezet segítségével a III. tí­
pusú termelőszövetkezeti csoportot. 
Megalakult az „Ifjú gárda" tsz 
és a kezdeményezők példáját. sok 
dolgozó paraszt követtől A politikai 
iskolákon elvtársaink az elmúlt 
hetekben tanulták a békéért íolyó 
iiarc feladatait. A íülöpi elvtársak a 
gyakorlati ételben felhasználták a 
tanultakat. A kukoncabegyiijíés 
fontosságát összekapcsolták a bé­
kéért íolyó harccal s mint ; ennek 
egy k eszközét mutatták be a dol­
gozóknak. A jó felvilágosító munka 
eredménye hogy az elmúlt héten 
145 és fél százalékra teljesítették 
elő rányzatukat a tillöpiek.

A Párt és a tömegek közötti kap- 
cso'aj állandó erőst lését megtár­
gyalva, etvtársairik Igyekeztek ezt 
is a gyakorlatban alkalmazni, fő­
ként a tag- és tagjelöltfeivéleli 
munkában, Vámospércsen például az 
elmúlt héten 7 egyénileg dolgozó 
parasztot vetlek fel Pártunk so­
raiba.

A hiányosságok felsorolásakor is­
ms: Mikepércset lceíl említenünk1 
ahol éppazért, mért nem kap­
csolják az elmélettel a gyakorlati 
kérdésekét, gyenge az eredmény a 
begyűjtésben, gyenge a tszcs fej­
lesztés és a Szabad Nép -terjesz­
ti?®. : nem dolgozik megfelelően a 
békebizottság. Tégláson pedig Pár­
tunk panasz poldt-ikáját nem érvé­
nyesítették a gyakorlatban, ezt az 
és bizonyítja, hogy az elmúlt be­
tekben nem történt belépés a ter- 
meliőcsop.orltba. Hajdúdorogo.t a po­
litikai iskola hallgatói kivétel nél­
kül tanulták Pártunk parasátpotttt- 
káját. A lenini hármas jelszó fel­
adatul tűzi elénk, hogy állandó har­
cot folytassunk a kulákolc ellen. 
Ezt ugyan elméletben me.g'anu-lták1 
de a gyakorlatban nem érvényesí­
tik. Ezt mulatja, hogy Dobi József 
kulákot, aki megrágalmazta a tszcs 
tagjait, aki elkövet mindent, hogy 
ártson nekik' nem leplezik le. nem 
gyűlölte :dk meg a néppel úgy- ahogy 
azt ez a kártevő megérdemli.

Az egyre élesedő nemzetközi 
helyzo*- ötéves tervünk, a szocializ­
mus építése, a mezőgazdaság szo­
cialista átszervezésének feladatai 
mindnyájunktól megköveteli, hogy 
eleget tőgyünk Rákosi elvtárs által 
ismét elénk tárt feladatnak, hogy 
„■Végűt, da nem utolsó sorban erő­
teljesen meg kell növelni azoknak 
a kommunistáknak a számát, ak-k 
a lenini-sztálini elméletet a maguk 
munkaterületén a mindennapi élet 
gyakorlatában alkalmazni tudják.1 
A Járási Bizottság .-egyik legfonto­
sabb feladata. tehát az- hogy az el­
mélet és gyakorlat összekapcsolása 
terén szép eredményt felmutató 
Hajdúsámson,, -Fülöp. Vámospércs, 
sib. munkamódszereit általánosítsa 
járása összes pártszervezetében.

A Járás: Pártbizottság alapszer- 
vezele'nek fokozottabb segítésén, 
támogatásán át kívánja biztosítani- 
hogy minél több olyan párttagunk 
legyen, akik a mindennapi apró 
munkában alkalmazni tudják az el­
méidet a gyakorlattal.

Versenyben a kongresszusi zászlóért
A />í»fwví*í*iíi Fütöház as .első helyre került 

az üzemek közötti versenyben
4 legjobbak líözöít vnimnk még a megyében: Hajlított Bálorgjár. 

Vagongytív, Hajdúsági Bőrgyár és a Püspökladányi Fíílőliáz
Egynapos megtorpanás: és a 

Vagongyár elkerült a Kongresz- 
szusi Zászlóért folyó verseny so­
rán a büszkeséget és dicsőséget 
jelentő első helyről. A vagongyári 
dolgozók helyébe a

DEBRECENI FÜTÖHÁZ 
lépett. A Fütöház dolgozói 345.618 
forintos vállalást tettek a Párt- 
kongresszus tiszteletére. Ebből 
•tegnap délig 339.555 forintot tel­
jesítettek, így előreláthatólag a 
Fütőházban jelentősen túlteljesítik 
a vállalásukat. Papp László, Budik 
Bélgj, Körössi István és társaik­
nak. jó munkája meghozta gyü­
mölcsét, most már a Fütöház dol­
gozóin a sor, hogy meg tudják-e 
tartani a kongresszusi verseny 
befejezéséig' az első helyet.

Most az a feladat hárul Bancsi 
István eivtársva. a Fütöház főnö­
kére és munkatársaira, hogy jól 
szervezzék meg a munkát a Kon­
gresszusi Hétre. Újabb szép ered­
ményeket érjenek el a szénmeg­
takarításban, valamint felemelt 
sebességgel továbbítsák a teher- 
vonatokat.

A Fütöház mögött másodiknak 
ismét a

HAJLÍTOTT butokgvar
következik. Ez nem jelenti azt, 
hogy a Bútorgyár nem előzheti 
még meg a Fütöházat, azonban 
az első hely kivívásához feltétle­
nül arra van szükség, hogy a dol­
gozók tovább fokozzák munka­
teljesítményüket. Vannak még az 
üzemben lemaradók, akiknek' adja 
át Fekete Sándor, Lisztes elvtárs, 
Salánki László és a többi élenjáró 
a munkamódszerét. Csak az egész 
tizem jó kollektív munkája hoz­
hatja meg a Bútorgyár számára 
is a végső győzelmet.

Az eiső helyről a harmadikra 
csúszott vissza a legutolsó órák­
ban a

VAGONGYAR
Debrecen legnagyobb üzemében a 
dolgozók 98 százaléka tett válla­
lást — ez jó politikai felvilágosító 
munka eredménye volt. Viszont 
hétfőn délután és kedden lanyhult 
a népnevelő munka, ahelyett, hogy 
szívósabbá vált volna, az agitáció. 
A Vagongyárban egyeseknek fe­
jébe szállt a siker, pedig még el 
sem hódították a Kongresszusi 
Zászlót. A Járómüjavító esete jó 
példa- a többi üzem számára: a 
pillanatra megtorpanok helyébe 
új üzemek lépnek, amelyek nem 
egykönnyen adják majd át vezető 
helyüket.

A HAJDÚSÁGI BŐRGYÁR
vállalásainak 85 százalékát telje­
sítette. Az tizemben most a me­
szes brigád jár-az élen. Példamu­
tatóan szervezték, meg ebben az 
.üzemben a verseny, nyilvánossá­
gát, nagy versenytáblán hirdetik 
a kongresszusi versenyben élen­
járók neveit.
A PÜSPÖKLADÁNYI FÜTdl-IAZ
az ötödik a megyében az üzemek 
■közötti versenyben. A iadányi Fü 
tőházban minden dolgozó tett 
kongresszusi felajánlást, 06.134 
forint összegben. Teljesítésük már 
közel jár az 50.000 forinthoz.

A többi üzemek között az Al­
földi Nyomda és a Kefegyár kö­
vetkezik a rangsorban. A Cement­
ipari Vállalatnál 57.839 forintos 
vállalásból már 36.550 forintot 
teljesítettek. Itt viszont, nagy a 
100 százalékon aiui teljesítők szá­
ma: jelenleg 41. A Betonútépítők­
nél még több a lemaradó dolgozó. 
Számúk eléri 447-ből a 90-et. A 
Hajdú-Biliannegyei Tatarozó Vál­
lalat „eredménye" e téren még a 
Cementipariét és a Betonútépítőét 
is túlhaladja: ott a dolgozóknak 
a nagyobbik fele nem -teljesíti azt, 
amire kötelezi a normája. 280 em­
ber nem végzi el becsületesen a 
munkáját. A Ruhagyárban nagy 
hibák . vannak a munkafegyelem­
mel: egy nap alatt az egyik sza­

lagból 16-an otthon maradtak. Ti­
zenhat ruhagyári munkás egy na­
pon át nem állt helyt a béke front­
ján, egy napon keresztül hátrál­
tatta a Ruhagyárnak a Kongrasz- 
ezusra tett vállalásának teljesíté­
sét.

Négy nap választ el február 19- 
től, a Kongresszusi Hét indulásá­
nak napjától, amikor Debrecen­
ben és Hajdú-Biharban i-s újabb 
fényes eredmények születnek, 
üzemeink tegyék már most meg1 
előkészületüket a Kongresszusi 
Hét sikere érdekében. Adja min­
den dolgozó tudása legjavát, bi­
zonyítsa be a termelésben elért 
kitűnő eredményével szeretetét és 
háláját a Párt és Rákosi elvtárs 
iránt.

A Bőrgyárban a meszes brigád elhódította 
a versenyzászlót a cseres«-Ülői

brigádnak sikerűit is — egy újítás 
révén — a . cseresek né! jobb ered­
ményt elérni, így a legutóbbi k ér­
tékelésnél a meszes-brigád birto­
kába jutott a vörös zászló.

A meszes-brigád elsősorban a mi­
nőségben előállott hatalmas javu­
lásért kapta a versenyzászlót. Tel­
jesítményük: 115 százalék.

Tervük (úlíeljesílése után újabb felajánlást 
teltek a berettyóújfalui gépállomás dolgozói

A kongresszusi verseny első ki­
értékelésénél a Bőrgyárban a cse­
res-brigád nyerte el az „üzem leg­
jobb brigádja" kitüntetésért járó 
vándorzászlót. A Bőrgyár többi br - 
gádja azonban nem nyugodott be­
le, hogy egész a Pártkongresszus 
napjáig a cseresek birtokában le­
gyen a vándorzászló. A meszcs-

Meg-yénk mezőgazdasági dol­
gozóinak kongresszusi versenye 
egyre jobb eredményeket lioz. A 
berettyóújfalui gépállomás dol­
gozói is befejezték kongresszusi 
váMiOilásúkai és megtakarítottak 
19.482 forintot. A gépjavításnál 
használt, tisztítóanyagoknál 75 
százalékos megtakarítást értek 
el, az alkatrészeknél 22 százalé­
kot. A gépállomás megtakarított 
munkaideje 18 százalék.

A traktorosok és szerelők ter­
vüket túlteljesítették, mert. két 
hálókocsit, egy MIA-motort és 
egy tengerimorzsolót is kijaví­
tottak.

A munkában élen járt Bokor 
János és Bodnár János, az ekék 
javításánál 200 százalékos telje­
sítményt értek cl. Hunyadi Já­
nos teljesítménye ISO százalék. 
Többen elérték a 150 százalékos 
teljesítményt.

A gépállomás . dolgozói a jól 
végzett munka után nem pihen­
tek meg ba b ér a i kon. Inn i e m a

Kongresszus tiszteletére új fel­
ajánlást tettek. Vállalták, hogy 
hogy egy ócska traktort kijaví­
tanak. használt anyagokból négy 
üzemányagszállító kocsit készí­
tenék, 15 ekét boronah úzóval 
szerelnek fél. Tallajművelési szer­
ződéskötési eredményeiket meg­
javít,jók, inert a gépállomás ezen 
a téren csak 32.3 százalékra vé­
gezte cl feladatát.

A berettyóújfalui gépállomás 
dolgozóinlak újabb kongresszusi 
felajánlása követésre méltó pél­
dát ad a megye többi gépállomá­
sának dolgozói felé, ahol jó mun­
kájukkal szintén elérték már 
•kongresszusi felajánlásuk telje­
sítését.

Ne álljanak meg a verseny­
ben. ha elérték céljukat, legye­
nek újabb felajánlást, érjenek cl 
új eredményeket. A munka 
frontján új diadalokat «íratva, 
készüljenek dolgozó népünk nagy 
ünnepére, a Kongresszusra. ',

fi megyében egy hél alalt 225 család lépett be 
a termelőcsoporlokba

A Megyei Tanács mezőgazda­
sági osztályának összesítése sze­
rint: fl. múlt, hét folyamán a me­
gye újonnan megalakult és régi 
termelőszövetkezeteibe ós cso­
portjaiba 225 család, illetve 447 
új (tag lépett be.

A fejlesztésben élen jár a püs­
pökladányi járás, ahol, is ezen a 
héten százötvenhárman léptek a 
társasgazdálkodás útjára. Jó 
eredményt mutathat fel a debre­

ceni járás is. ahol az újonnan! 
belépők száma szintén eléri a. 
százat. A berettyóújfalui járás­
ban is igen nagy lendülettel ha­
lad a. termelőszövetkezeti csopor­
tok fejlesztése.

E héten ismét új csoportok' 
alakultaik a megyében. Debrecen­
ben is várható legalább kettő. 
Több helyen az előkészítő bizott­
ságokat már meg Is szervezték,
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A Tervkölcsön és a Békekölcsön kamata...
Tiszacsegén is villany világít már

Ipari káderek nevelése

Sipos Erzsébet kora reggel fürgén 
serdült fordult a ház körül- a szo­
kásos szombati takarításhoz látott. 
Sok feladat várt rá az este beáll­
táig. Kivasalta a kék holds szok­
nyái, mellé a fehér blúzt.

— Nó, ez se forgolódott még 
ilyen helyen, mint ma este — gon­
dolta mosolyogva.

Nagy nap volt f ebruár 10 e Tisza- 
esege életében. Előszedték a vörös, 
meg a nemzetíszinü zászlót a komát 
fiókjából. vagy kig ön gyéig ott ék az 
újságpapírból és kidugták a zsinde­
lyen, hadd fújja, lengesse a szél.

Régen is ígérték a-villany .beveze­
tőiét T.szacsegének. De hát mit tö­
röd ek az urak, hogy látnak e. vagy 
petróleumlámpa mellett vakoikod- 
na.k a dolgozó fárasztók, Akkori­
ban újra megígérték a villany beve­
zetését. amikor háborúiba vitték a 
dolgozókat. Be is szerelték néhány 
helyre a vezetéket. Azonban csak 
nem gyűlt ki a villany Ősegén. S 
mivel a múltban a falusiak meg­
kóstolták az ígérgetések sokaságát, 
eleinte nem nagyon akarták hinni, 
hogy valóra válik régi kívánságuk. 
Először húzódoztak is a beiratko­
zástól. csak litO-cn jelentkeztek. De 
amikor a népnevelők és a tanács­
tagok megmagyarázták, hogy ami

nem volt lehetséges a Juhász jegy 
zök idejében, azt most lé rehozza a 
Párt segítségével és irányításával a 
tanács’ háromszázan kérték pótló­
lag, hogy vezessék be náluk a nil- 
lanyt. Cs. Tóth Imre, id. Posztós 
Károly arról beszéltek még, hogy 
Egyeknek a hároméves terv adott 
villanyt, az ötéves terv pedig gaz­
dagabb beruházást juttat a ősegei­
nek is- meg hogy a tervkölcsön és a 
békekölcsön visszafizetését jelenít 
a villany t&.

Mire a szerelők megérkeztek■ a 
Tanács tervet dolgozott ki. A falu 
dolgozói önkén'es munkát vállaltak 
a bevezetésnél. Nincs a faluban 
olyan család, amelyik ne járult 
volna hozzá az oszlopok leásásához. 
Tiriznya Sándor bácsi már túl van 
a hatvanon? de azért olt szorgos­
kodott -5 is o. többiekkel. Csaknem 
li kilométer hosszan vezették be a 
faluba a póznákat. S azzal, hogy 
társadalmi munkát vállaltak, 40 
ezer foi.nt körüli megtakarítást ér­
tele el.

Estefelé kiálltak az asszonyok az 
utcára- nézelődtek, mintha messzi­
ről érkező kedves vendéget várná­
nak. Jövő-menő emberek lepték el 
az utat. A mozihelyiség zsúfolásig

megtelt. Még lélegzetei is alig le 
heteit venni, olyan szűknek bizo 
nyúlt a terem. Sokan az utcán 
ácsorogtak, de azért nem mentek 
haza, hiszen az ajtón kívül is lehe­
tetit hallani, amint Lévai Sándor 
elvtárs. a bánya- és energiaügyi 
minisztérium nevében üdvözölte a 
megjelenteket és beszélt a villamo. 
sílás jelentőségéről. A Párt képvise­
lői, Király Antal elvtárs a Járási 
Pártbizottság. Borsos Imre elvtárs 
a helyi pártszervezet részéről, fo­
kozott munkára hívták fel a köz­
ség dolgozóinak figyelmét.

— A fény nem csak egyszerűen 
villanyvilágítást jelent Csegén: be­
világítja a falu fejlődésének útját 
is — mondták. — Több könyv ke­
rül ki olvasásra a könyvtár szek­
rényeiből, több tudással gazdag­
szik. a falu dolgozó népe....

Nagy öröm a villany bevezetése 
m’ndenkinek a faluban. Jelentést is 
Írtak róla népünk legnagyobb fiá­
nak, Rákosi elvtársnak........ ígérjük.
hogy jobb munkát végzünk a jövő­
ben“ — olvasta mindenki nevében 
Tóth Sándor, s válaszképpen, mint 
örvénylő folyó árja zúg fel a 
taps,.. így gyúlt ki a fény Cse­
gén.

Békekisgyűlés a hajdúböszörményi Szittya-utcában
Szabó Istvánná vacsorái adott a 

gyermekeknek, a kisebbeket lefek­
tette, majd gyorsan felöltözött, úgy 
ahogy Utcára szokás. A kapun ki­
lépve. szapora léptekkel igyekezett 
Vílmányi Sándorék háza felé. OLt 
már többen üllek együtt, beszél 
getve a barátságos kis szobában. El­
jött Kovács Istvánná háziasszony. 
Szabó Katalin fiatal lány, Pécsi 
Imre idős dolgozó paraszt, meg so. 
kan mások. Mire Varga Ilona, a 
békebizottság titkára megérkezeti, 
már 22 en voltak.

Nem véletlen, hogy Vílmányi 
Sándor házában tartották meg ezt 
a békeröpgyülést. Meg.iszlelést je 
lentelt ez a házigazdának, aki át­
érezve hazafias loötelességét, 300 
százalékban tett eleget kukoricabe­
adási kötelezettségének.

Vílmányi Sándor barátságosan fo­
gadta a vendégeket. Mikor Varga 
Ilona el kezdett beszélni, megelé­
gedetten nézett szét lakásában, ahol 
most valamennyien egy célért jöt­
tek Össze. Ezért jött, Pócsi Imre és 
az a dolgozó paraszt is, aki négy 
fiát verkette a második világhábo­
rúban. Ezért jött el Kerekes Fe­
renc, ,,'ci a múltban nem tudta, 
miért keltett elmennie katonának. 
Csak lent, mert vitték.

Az löadó

a békevédelmi 
törvényről beszél,

ie Imondja azt is, hogy a törvény 
ma .óban még nem jelent semmit. 
4 törvény betűit teltekre keli vál­
tani, s akkor lesz a betűkből erő.

Szabóné nem sajnálja az időt. 
Egyszer egyszer rágondol. hogy 
alusznak e otthon a gyermekek, 
meg hogy' a férje hazajött-e már. 
de az'án rljra itt él a kisgyülésen s 
arra gondol, hogy a gyermekek nyu­
godt álmáért dolgoznia kell. Sokan 
vannak még a Szittya utcában, 
akik nem ismerik a békevédelmi 
törvényt. Ezeknek is meg kell ma. 
avarázni.

Kerekes Ferenc meg azt mondja 
el ismerőseinek, hogy ö már tudja, 
miért kellene most csatasorba állni, 
ha úgy kívánná az ország védelme.

— Ma hazánkat védnénk, a múlt­
ban az urakat kellett védenünk.

A Budai Nagy Antal utcából Bo­
rók Imre még alig volt túl a város 
határán. Most 50 éves s hogy belé­
pett a termelűcsoporlba, nem Vat. 
lőtt szégyent idős kora ellenére a 
munkában. Ezért mehetett el a nyá­
ron a Mátrába üdülni.

— Melyik parasztember mehetett 
el a múltban nyaralni? Ilyen nem 
volt. Most én élő példa vagyok er­
re. El is mondom mindenkinek, 
hogy népi demokráciánkat életünk 
árán is meg kell védenünk. Korea 
sorsa a mi sorsunk is leheti ha nem 
műnk szilárdon, A 1 amerikai ni-

' per fiú kivégzése éles figyelmezte- 
I tés s aki ezt nem hallja meg, nem- 
I est* maga ellen vétkezik, hanem az

összes békeszerető dolgozók ellen.
így beszél Borók Imre termelő­

szövetkezeti paraszt s ő valóban

leitekkel is dolgozik a békéért.
Most a munka frontján harcol, míg 
a koreai hazafiak fegyverrel küzde­
nek értünk is.

Sckan hozzászólnak a beszámoló­
hoz. Ez a kérdés egyformán érint 
mindenkit s szívből jönnek a sza­
vak. Lelkes, harcos hangulat ala­
kul ki. Majd magwi/c a kisgyűl és 
résztvevői javasolják, hogy át kell 
szervezni a békebizottságot, be kell 
vonni olyanokat, akik eddig meg­
mutatták munkájukkal, hogy tud­
nak és akarnak n békéért dolgozni, 
így választják meg Vílmányi Sán­
dort, meg Kovács Isrlvánnét, akik

eddig is aktiv békeharcosok vol­
tak.

Az idő későre jár, de az emberek 
nem igyekeznek haza. Jól esik el­
beszélgetni egy olyan ember házá­
ban. B,ki már megkezdte a béketör­
vény teltekre váltását. Lassan sze- 
detűzkődnek s még az utcán sokáig 
beszélgetnek az egyféle menők ar­
ról, hogy milyen nagy is a béke. 
tábor ereje s milyen szánalmas, de 
veszedelmes figurák azok, akik a 
béke iránti gyűlöletből nem akar­
ják észrevenni, hogy ez a tábor ké­
pes legyőzni a hitványok gaz ter­
veit.

II debreceni halárban február 28-ra 
he hell fejezni a velemagiiszlíiási

A városi tanács mezőgazda- állítottak be a banki és cserei 
sági osztálya már megtette az
intézkedéseket, hogy a tavaszi 
vetésekhez szükséges magvak 
tisztítása biztosítva legyen. A 
szelektorokat már igénybe ve­
hetik a dolgozó parasztok. A 
város belterületén a széna­
piacnál van egy szelektor, de 
működik már a macsi „Béke’1 
és az ondód! „Köztársaság“ 
tszcs-k tanyáján is. Szelektort

részén is.
A _ vetőmagvak tisztítását 

február 28-ig be kell fejezni. 
A vetőmagtisztítást ellenőrzik, 
hogy csak tiszta mag kerüljön 
elvetésre. A dolgozó paraszt­
ság tavaszi-búza vetőmagot 
cseretermény ellenében igé­
nyelhet. Azok, akik őszi kalá­
szos területüket nem vetették 
be most tavaszbúzával pótol­
ják.

A Megyei Tanács Népi Együttese 
teljesítette felajánlását

A Szovjetunióban nagy fontosságot tulajdonítanak az ifjú 
ipari káderek továbbképzésének. Képünkön a moszkvai „Di- 
namó*’-gyár ipariskolájának tanműhelyében folyó oktatást

látjuk.

Gyorsítsuk meg a talajművelési 
szerződések kötését 

Hajdú-Bihar gépállomásain

> A Iiajdú-Bihar Megyei Tanács 
Népi Együtteső DISZ-szcrvczetc 
kezdeményezésére vállalta, hogy 
Pártunk ír. Kongresszusára Deb­
recenben s az ebből befolyó ösz- 
szcgből egy bányatelepen tart 
előadást. A debreceni előadás 
után vasárnap reggel utazott el 
az együttes 130 tagja Perecesre, 
ahol este megtartotta műsorát a 
bányászokkal és családtagjaik­
kal színültig megtelt szakszerve­
zeti kultúrotthonban.

Zilahi Lászlóménak, a Népi 
Együttes DISZ titkárának beve­
zető szavai után bányászaink a 
debreceninél jóval színvonala­
sabb előadást láthattak, mert a 
debreceni tapasztalatok alapján 
felmerült műsorbeli és rendezés- 
beli hibákat az együttes igyeke­
zett kiküszöbölni.

Zádor Imre, a, Borsod-Abaúj- 
Zemplén megyei népművelési ál­
landó bizottság elnöke többek 
között a következőket mondotta 
az együttes pereces! szereplésé­
ről:

— Kívánatos volna ezt az 
együttest példaképül venni és 
kerületünkben gyakrabban sze­
repeltetni éa országos viszonylat­
ban is felhívni a figyelmet rá. 
Kívánatos volna ebhez hasonló 
együttest itt is összeállítani.

Pereces dolgozói örömmel és 
szeretettel fogadták a debrecenie­
ket. Műsor után vacsorával ven­
dégelték meg őket. Az együttes 
lelkesedéssel dolgozott és bccsíi- 
leitol teljesítette felajánlását.

Népi Együttes. DlSZ-stervgxeie. I

A megyében a teli gépjavítás 
munká'atok végzésénél állatában jó 
eredményt érlek el a gépállomások. 
Országos viszonylatban is az elsők 
sorában van Pocsaj és Nagyié a. 
Ok fejezték be legelőbb a Kon­
gresszus tiszteletére vállalt mun­
kájukat, példát adtak ezzel a többi 
gépállomás dolgozó nak. De jó mun­
kájuk már nem érvényesült min­
den vonaton, Így súlyosáig lemarad­
tak a talajmíívelési szerződéskötés­
ben. Az első helyen álló Pocsaj ta­
lajművelés' szerződéskötési ered­
ménye még csak 71 százalék. Nagy­
iéra eredménye még gyengébb, 48 
százalék. Ezek az eredmények azt 
mutatják, hogy a gépállomások dol­
gozói elhanyagolták egyik legfon­
tosabb feladatukat: nem biztosítják 
erőgépeik teljes k használását a ta­
vasz: munkák idején.

Ezeken a gépállomásokon nem 
gondoltak arra, hogy jóval határ­
idő előtt k'javított erőgépe k, mun­
kagépeik részére elegendő munkáról 
is gondoskodjanak. Mit ér a k va­
lóan kijavított erőgép, ha a tavaszt 
hetekben nem tudnak neki mun­
kát b ztosílan ? A feladat az, hogy 
minden traktorosnak, minden erő- 
és munkagépnek bőségesen legyen 
munkája. Dolgozó parasztságunk 
érezze a gépállomások gondoskodá­
sát, élvezze a több jövedelmet, több 
termést b'z'.osító gépi munka hasz­
nát.

Baj van a ysákai 
gépállomáson

Hogyan teljesíti ezt a feladatát 
pé'dául a zsákai gépál'omás, ahol 
a talajművelési szerződéskötéseknek 
csak 24 százalékát íriák még alá? 
Hogyan tudja jól elkészíteni a ta­
vaszi munkatervét, erőgépenek be­
osztását, ha azt se tudja, hogyan 
áll az elvégzendő munkák tekinte­
tében. Ilyen hanyag szervezőmun­
ka mellett természe'es, hogy nem 
csökken az önköltség. Ötletsze­
rűen, a ,,menetközben" itt-ott aka­
dó szerződő dolgozó parasztok föld­
jeire kell majd irányítani a gépeket 
és ez a gépek vándoroltatását, az 
üres járatok nagy számát, az 
üzemanyag pocsékolását jelenti.

A min'sztertanácsnak a takaré­
kosságról szóló határozatát sem 
tudják valóra vál'ani a szerződés- 
kötésben lemaradó gépállomások, 
mert nem tudnak olyan nagy össze­
függő területeken munkát szervez­
ni, hogy az üres járatot a legkeve­
sebbre csökkentsék.

A tavasz úgyszólván a küszöbön 
van. Tudják jól a gépállomások 
dolgozói, hogy a munka helyes 
megszervezése nemcsak takarékos- 
sági szemponökból fontos, hanem 
fontos a munka gyors elvégzése 
szempontjából is. A tavaszi mun- 
ka döben nem lehet várakozni, min­
den percet a legjobban ki kell hasz-„

ná'ni a több'ermelés érdekében. Ta' 
va,szülőben már nincs elég dö szer 
ződéskötés ügyében ag ta ni, akko' 
már versenyt keil dolgozni a ro­
hanó idővel, hogy cl ne szaladjanai 
a legkedvezőbb napok. Most ke! 
tehát haladéktalanul teljesben' a ta 
kíjmű.vc'.ési szerződések megküld 
sét.

Azok a gépállomások, melyet 
már túljutottak a tél gép ja vitái 
nagy munkáján, minden erejüké 
adják belő a szerződések b ztositú 
sába. Egyetlen gépállomás se fe 
lejtse el: a legszebb kongresszus 
felajánlások egy ke lehet, ha a gé­
pek minden munkaórája szerző 
déssel van lekötve. Ennek elérésé 
re verseny is indult Hajdú-B karban 
de úgylá szk a verseny csak pa 
píron maradt.

Minden (rnklorisla 
érezze felelősnek

magát a munkáért
A mezőgazdaság gépesítéséé) 

hozott óriási áldozatoknak népgaz 
daságunk csak akkor fogja meg 
felelően hasznát látni, ha dolgozi 
parasztságunk fel smerve a gép 
munka k válóságát, te'jes mérték 
ben kihasználja a gépállomások kor 
szerű mezőgazdasági gépeb, fel 
szereléké*. Minden traktoros érez 
zc személyében s felelősnek ma- 
gát, ha nem segítette hozzá dol­
gozó parasztságunkat ahhoz, hogj 
az előnyös gépi szerződésekkel 
emelje földjének hozamát.

Induljanak el agitációs útra, ma­
gyarázzák meg azoknak, ak k még 
nem élvezték a gépi munka nagy 
hasznát, hogy az egyrészt kimé.: 
az embert és állatot, másfelől fel­
szabadítja az állatot máslrányú 
termelő munkára. Megteremti a le­
hetőségét annak, hogy igás állat 
helyett haszonáüa'okat tarthasson. 
A gép lényegesen olcsóbbá teszi 
a ^ munkát. Fontos a gépi munká­
nál az is, hogy m nőség'leg jobbat 
ad, m-nt az igával végzett munka, 
de igen fontos az is,' hogy gyor­
sabban, kellő 'dőben végezhető el 
vele a tavaszi munka. A gépállo­
mások gyorsan mozgó nagy telje­
sítményű mezőgazdasági gépei k- 
zarják annak lehetőségéi, hogy a 
tavaszi munkák fo'yamaiosságában 
zavar legyen, csak ki kell őket 
használni.

Dolgozó parasztságunk az őszi 
mélyszántásnál meggyőződött már 
arról, hogy idejében és gazdaságo­
sabban csak a gépi munkával lát­
hatja el feladatát. A tavaszi mun­
káknál, tárcsázásnál, kuit'váioro- 
zásnál, fogasolásnál és így tovább, 
de elsősorban a vetésnél még fo­
kozottabban érvényesül a gépek 
jobb, gyorsabb munkája. Gépállo­
mása nk hívják fel mindezekre a fi­
gyel met és kössék meg haladékta­
lanul a talajműyelési gzerzö^esekeb
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Tev étnxl efelölt, 1950 /ebru*r 
U ér* írták alá a szovjet kínai ba- 
rttert, .zcvetséfri és kölcsönös sc- 
gélynyujtáJÚ szerződést. Az eltelt év 
m.egmutatUi. hogy <* szovjet-kínai 
borát sáp, ahogy Molotov mondotta: 
■ Olyan vagy és hatalmas erővé vált 
it béke megszilárdítása ügyében* 
melyhez hasonlót nem ismer és nem 
ismert az emberisig története."
j Szovjetunió már fenn állásának 

első napjától kezdve lépésekért tett 
annak érdekében. hogy új alapokra 
leültesse kapcsolatait Kínával, Est 
it törekvést azonban « régi Kína re 
rixiós. feudális és militarista vezé­
réi ar- imperialista hatalmai', utaM- 
lásAra. elvetették. A kínai és szov­
jet nép ellenségei mégsem tudták 
megakadályozni a Nagy Októberi 
Szeriül irta forradalom eszméinek,
I Cíún-SztáUn tanításának térhódítá­
sát Kínában. Mao Ce-Tung elvlárs 
vezetésével a legjobb kínaiak le- 
rakták 11 Kínai. Kommunista Párt 
alapjait' és a Párt, megalakulásának 
rfrő napjától kezdve arra tanította 
n kínai népet, hogy a Szovjetunió.
I -íjá való barátság a kínai népi for­
radalom eredményes fejlődésének 
legfontosabb előfeltétele, 1924 má­
jas 31-én aláírták — az imperialis­
ták minden ármánykodása ellenére

<r, szovjet-kínai szerződést, amely 
ni fegyvert adott n kínai nép ke­
zébe nemzeti függetlenségéért ví­
vóit harcában,

4 Szovjetunió a nagy Sztálin sza,.
nai’Ml üdvözölte az 1925—27. évi 
kimi forradalmat, amely a jeuda- 
Iizmus és az imperialista elnyomás 
/elszámolására irányult, A nagy 
Sztálin kijelentette: »Az igazság és 
irr Igazs ágé * ság teljesen- n kínai jor- 
r*i dalom oldalán van. Ezért mi 
i-f:yüitér::ü,nk és együtt fogunk érez­
ni a kínai forradalom-mai abban « 
harcában- amelyet a kínai népnek 
c; imperial izm-us igája alól való fel-, 
srabadítisiért és Kínának egy ál- 
In tuba való egyesítéséért, folytat,"

A Szovjetunió a japán hódítók 
helóresének éveiben széleskörű se- 
0,reget nyújtott, a kínai népnek. A 
Szovjet Hadsereg győzelme a hit­
leri. Németország felett dömlu csa­
post méri. az egész imperialista tá­
borra ér, i*r fontos előfeltétele volt 
a kínai nép győzelmének. A Szov­
jet Hadsereg teljesítette nagy fél- 
r-nbarHtó küldetéséi és a kínai népi 
felszabadult* hadsereggel együtt- szét- 
-«rift a japán imperializmust.

A Szovjetunió elsőnek ismerte el
II Kínában megalakult új, demokra- 
’’tol» rendszert. A Kínai Népköz'ár- 
sníirig pedig röviddel megalakulása 
v'ar- barátsági* szövetségi és fcőU 
c on- -, segélynyújtási szerződést fcö-

ti Szovjetunióval. A szerződés-
n lenini- sztálini, külpolitika m.a- 

f'fi t eszmeisége jutóit kifejezésre.
Egy év lelt- el n szovjet-kínai ba­

rin nini szerződés és a két ország

Két nagy nép barátsága
között megkötőit egyezmények alá­
írása óta. Az eltelt idő alatt. n két 
nép közti barátság még jobban meg. 
szilárdult és kiterebélyesedett, Az. 
események megmutatták* hogy e ba­
rátsági szerződés a béke erős bár- 
illája és olyan döntő tényező, amely 
akadálya az imperialisták keleti 
agressziójának. Az imperialistáknak

Rendelet az islolai fegyelem meisziSárdiigról, 
az iskolai munka iípvíiSsísé]

A közoktatásügyi miniszter ren­
delet et. adott ki, amely Mmondja, 
h°gy a* Igazgató az. Iskola egy­
személyi. felelős vezetője. .Felelős 
azért, hogy a pedagógusok, kö­
zött a mindenkire kötelező állami 
fegyelem megszilárduljon: a ne­
velőket áthassa, az. egyént felelő­
ség tudata a rájuk bízott felada­
tok teljesítéséért. Felelős azért, 
hogy a nevelők és tanulók haza­
szeretete, helytállása megmutat­
kozzék fegyelmezett munkájuk­
ban, a jő tanulmányi eredmények­
ben .

Ismerteti a rendelet az oktató 
és nevelőm unka megszervezését 
és az. igazgató kötelességévé te­
szt, hogy gondoskodjon a tanítási 
órák pontos kezdéséről és zavar­
talanságáról. Közül, hogy az órá­
kat a VKM, illetve a megyei ,já­
rási, városi tanács megbízóleve­
lével ellátott személyeken kívül 
senki sem látogathatja. Az igaz­
gató köteles gondoskodni arról Is,

hogy az osztályvezető osztályának 
valóban Irányítója legyen. Ennek 
érdekében minden Iskolában két­
hetenként valamelyik nap utolsó 
tanítási órája után, osztályvezetői 
megbeszéléseket kell tartani a ta­
nulókkal.

Külön szakaszban Intézkedik a 
rendelet a, DISZ-szel kapcsolatos 
feladatokról. Az igazgató felelős 
a DISZ (Úttörő) mozgalom isko­
lai. munkájáért. Az-Igazgató az is­
kola-bizottság felelős vezetője és 
a fegyelem megszilárdítása érde­
kében biztosítani kell a szülők 
közreműködését Is az Iskolai ne- 
velőmunkában.

.Az Igazgatónak a nevelőkkel 
együtt mindent meg kell tennie, 
hogy az Iskolai DISZ (Úttörő) 
szervezet betölthesse rendelteté­
sét: az új társadalom számára a 
szocializmus eszméitől áthatott és 
sokoldalúan képzett emberek ne­
velését.

loreai Éphaiserep föparancsnoksápaalc hioleutéss
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága jelenti február 
12-én:

A. nyugati arc vonalon a ..lépha ci­
ne reg egységei, a kínai öntké.nte- 
,sekkel együtt Szuvontól (Szui- 
gon) északra folytait ált. a harco­
kat és súlyos veszteségeket okoz­
tak az ellenségnek. Ezeknek a 
harcoknak folyamán a néphadse­
reg egységei lelőttek egy ellensé­
ges repülőgépet.

Az utóbbi időben, az ellenség 
hátában megélénkült a partizán- 
osztagok tevékenysége. A Kanvon 
tartomány déli. részében tevékeny­
kedő partlzánosztag az elmúlt két. 
hónap folyamán súlyos vesztesé­
geket okozati; az ellenségnek és 
több körzetét felszab3.dított. A 
harcokban megsebesítették, vagy 
megsemmisítették az ellenség több 
mint 1600 katonáját &s tisztjét, 
foglyulejtettek több mint 250-e.t 
és hadizsákmáuyra tetteit szert,

Kap számban vásárolták a dolgozók 
a néhány napja kibocsátott 

nyeremánybetétkönyveket
Február elején bocsátották ki *
takarékossági mozgalom további

Megkezdsdöft a francia és olasz miniszterelnökök 
ts külíigyminSszlerek értekezlete

Hétfőn kezdődtek meg Hevem 
és őr (íaspeii tárgyalásai Schu­
ld in í.! Sforza külügyminiszterek 
: észvétel ével. Párisi megfigyelők 
szerint a tárgyalandó kérdések 
között a következők szerepelnek:

l ; .uu iaország és Olaszország 
hadi 1 • Iökész.til eleinek „összhang­
ba hozatala”, az olasz hadsereg

esetleges részvétele a felállítandó 
nyugateurőpat hadseregben, vala­
mint a francia-olasz vámunióval 
kapcsolatos kérdések.

A békeharcosok ellen tervezett 
intézkedések — a párisi baloldali, 
sajtó véleménye szerint — szintén 
nagy szerepet játszanak 
gyalusokon.

tár-

Megjelent a 
legújsib

Megjelent a Páriépítés legújabb 
•’zárna, amely közli Csatár György 
»tvtárs cikkét: „Vigyük sikerre a 
Kongresszus hetét!" A cikk rémü­
lt arra, hogy a verseny kiszéiesi- 
:lsének érdekében meg kell terem- 
lent a politikai munka mellett a 
műszaki és gazdasági feltételeket.

Koczlnn Gyula elvtárs cikke: 
Harcban a Központi Vezetőség 

kongresszusi zászlajáért", rámuta 
arra, hogy a Rákosi Mátyás Mü­
vek hogyan készül a kongresszusi 
hétre.

P, Petrov elvtárs cikke: .,A part­
éi«; alaptörvénye", hasznos tanul­
mány a szervezeti szabályzat tanul­
mányozásához.

„A termelőszövetkezetek gyorsat)!) 
ítjlóléséért javítsuk meg a R°:.Ul’

n„Pártépítés 
b száma

kai. tömegmunkát" c. cikk rámutat- 
hogy a Pártkongresszusra való fel­
készülés milyen hatalmas lendüle­
tet ado't a termelőszövetkezeti moz­
galom kifejlődésének és melyek 
azok a hibák, amelyek akadályozzák 
a szövetkezeti mozgalom fejlődését.

..A gépállomások propaganda- 
munkájának. megjavításáért c. cikk 
rámutat arra, hogy a gépállomások­
nak fontos támaszpontoknak kell 
lenni n kulákok elleni harcban. 
Harcos hirdetőivé kell, hogy válja­
nak a parasztság felemelkedését 
szolgáló szövetkezeti gazdálkodás­
nak.

Ezek mellett, számos más fontos 
cikket, könyvismertetést közöl 0 
Pár'.építés legújabb Kírnia. ........

] kiszélesítése érdekében a nycrc- 
ménybetetkönyveket. Ez a betét­
fajta, amely a Szovjetunióban igen 
népszerűvé vált, nálunk is meg­
nyerte a dolgozók tetszését és 
máris nagyszámban vásárolják. 
Nyeremény-betétkönyv az Országos 
Takarékpénztár összes fiókjaiban és 
valamennyi postahivatalban kap­
ható.

A nyeremény-betétkönyvre befi­
zetett összeg nem kamatozik, ezzel 
szemben félévenként sorsolást réti 
deznek s a betét így nyerés esetén 
megtöbbszöröződhet. Egy-egy _sor 
salán alkalmával minden betétkönyv 
közül 50 nyer. Az alapbelét akkor 
is megmarad, ha a tulajdonos a 
sorsolásnál nem nyeri és újabb hú 
záskor szerencsés esetben nyerhet. 
Ez az új nyereményfajta tehát egé­
szen más, mint a sorsjegy volt, 
mert a betétüllajdonos, ha nem is 
nyer, pénze, változatlanul teljes ösz- 
szegben megmarad,

A szovjet IndósoSe
a rtSág legészaltllíli
teacserjéjét
< er «lesietették fel

A szovjet tudósok új teacser­
jét tenyésztettek ki, amely Uk­
rajna, kárpátukrajnai területé­
nek viszonyai közepette is ter­
mést hoz. Ilyen szélességi fo­
kon még senki, sem termelt 
teát. A kárpátukrajnai teacser­
je a legészakibb a világon,

AMERIKAI BANDITIZMUS
n koréal háború Hrobbantása után 
ismét meg kellett győződniük arr&> 
bogy gyökeresen megváltozott <7 
helyzet és hogy nem sikerül leigáz™ 
niok többé Kelet népeit. A Szovjet­
unió harcol a békéért* harcol rnin- 
den agresszió ellen és e harcában 
hatalmas szövetségre talált a 175 
milliós Kínai Népköztársaságban,

m!m

ÉL

Az északkoreai hazafiakat így vallatják az amerikai banditák. 
Ilyen szörnyű módon akarják a katonákat vallomásra bírni, 
így „tartják be” az amerikaiak a hadifoglyokra vonatkozó nem­

zetközi egyezményeket.

ä Szovjetunió teiuófa (fisSsev'lij Pártja 
Központi Bizottságának üdvözlő távirata íneszi szabad 

terület Kommunista Pártjának E biipsszusához
Vittorio Vidal! elvtárs, Trieszt szabad terület Kommunis­

ta Pártjának főtitkára, a Párt most folyó III. kongresszusán 
politikai beszámolót tartott. Vldali a kongresszus nevében 
üdvözölte a Szovjetuniót, a bolsevikok dicső vártját és a nagy 
vezetőt és tanítót, I. V. Sztálint.

A kongresszuson résztvevő valamennyi küldött viharos 
lelkesedése közepette olvasták fel a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizottságának következő táviratát:

„A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bízott. 
sága — hangzik a távirat — üdvözli a Trieszt szabad terület 
Kommunista Pártja III. kongresszusán résztvevő küldötteket 
és sikereket kíván Trieszt kommunistáinak a béke, a demo­
krácia ügyéért, valamint a dolgozók létérdekeiért vívott bar 
fában"

A kongresszushoz üdvözlő távirat érkezett a Kínai Kom- 
pianista Párt Központi Bizottságától is, amelynek felolvasását 
a küldöttek hosszantartó tapssal fogadták.

H napokban jelöni meg ez MB? Mmm Vezetőségéin 
Polliéi Bizottságának is Szervezi Bizottságának 

leülősei halirozalili Moiazé ívtljleménv
A Szikra könyvkiadó a Magyar 

Dolgozók Pártja II. Kongresszu­
sára egybegyűjtve kiadja az MDP 
Központi Vezetőségének, Politikai 
Bizottságának és Szervező Bizott­
ságának fontosabb határozatait- 

A kötet a határozatokat tárgyuk

szer'-nt őt fejezetben csoportosít» 
Az első rész a pártépítésre vonat­
kozó. a. második a termelésre, a 
harmad k a tömegszervezetekre, a 
negyed.k az ellenség elleni harcra, 
az ötödik pedig 3. köznevelésre vo­
natkozó határozatokat tartalmazza.

Iz sngel slsiáiian 
a kormány kiifpíBIkájá! Wráíé 
öjaiil? haiámzala! Beátolfak ke

Angol munkáspárti képviselők 
az angol kormány külpolitikáját 
bíráló újabb két határozatot nyúj­
tottak be az alsóháziján. Ehhez 
a. két határozathoz február 10-én 
még egy harmadik járult, ame­
lyet t bs munkáspárti képviselő írt 
alá. „A. kormánynak rneg kell 
akadályoznia. a totalitarizmus 
újjáéledését Ny ugat-Németország­
ban'’ — mondja a határozat. „Ha­
ladéktalanul M kell jelentenie,

hogy a. nagyhatalmakkal való ta­
nácskozás alapján a. nemzetközi 
együttműködés politikájának út­
jára akar térni. A világ erőfor­
rásait, amelyeket, ma a f° vyver- 
kezésre használnak fel, ss egész 
emberiség életszínvonalának eme­
lésére. kellene fordítani."

A kormány külpolitikáját bíráló 
három javaslatot összesen 20 
munkáspárti képviselő írta alá.

Angliában „Békét Kínával“ 
tanácsok alakulnak

Angliában eddig 25 városban 
alakultak „Békét KínávaV’-taná- 
csok. A birminghami „Békét Kí- 
nával”-tanácsnak hat munkáspár­
ti képviselő is tagja. Hastingsbaii 
a helyi „Békét Kínával”-tanács 
nagygyűlést tartott. A. gyűlés 
résztvevői határozatot hoztak, 
amelyben figyelmeztették az au-j

go! kormányt, hogy a nép nem 
helyesli az ellenséges politikát 
Kínával szemben. Lawtonban (Es­
sex) a békegyülés résztvevői az­
zal a követeléssel fordultak Att- 
toehez, hogy őrizze meg a békét 
Kínával cs gátolja meg Nyugat- 
i "Anclorezág Üj^ágKVf^lífc

:
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r 1. Szövetkezeti 
tc. e.

2. Tcrnv nybegyüjteJ.
•j Az egész ország készül az 
<« MDP II. Kongresszusán. A kö­

vetkező hét már a Kongresszus 
ünnepi nevel viseli. TermáS&bsa' 
rész vevők, párttagok és pário-nki- 
v:V népnevelők az edd g:né. 3° 
b j*T végzik munkájukat hogy ez?.e 
is meg-,ív ássák a Párt iránt; Me­
nts lüket. A:: Utóbbi héndpolrbsn a 
Párt Iránti szeren- és a Párt po­
litikájának megértése falun '-igen 
rogy mértékben megnő.!. Az ország 
figyelmét magára vonta Túr kéve. 
éhéi a falu dolgozó parasztjainak 
zöme már a társas gazdálkodás Út­
jára lépett. Vájjon T.irkov.^ az 
eggsdiV.k amely megérd \rc.ne,’., 
hogy. iáirányi sa flgj':5 rcé ar or- 
6,7.5g? Hí körülnézünk Hajdú-Bihar 
megyében. Iá ha ju>, hogy _ Üt :s 
nap.v.l napra. erősödik e szőve;ke- 
zet: mozgalom Nszziil: meg Nád­
udvar és Iloidúsámsöiit.

>.áí:‘. 13 4 VAU*
■ Nádudvart nagyon kínozta a 

Korlhy-trendszer. A kulátebirtekok 
árnyékában nyomorúságos élete 
volt a kisparasztinak és az r.gi'rirpvo- 
Ioiárnak. A tűrhetetlen helyzet 
miatt nap venden voltak a mezőgaz­
dasági ara'ósztrájkok, _ lázongások. 
A fe'szabadulás megvá-toztagla ezt 
Ei helyzetet, azonban a kulákok to­
vább vásárolták a fűidet s nemsok 
idő kellett volna hozzá, újra cseléd- 
torba került volna a kisparaszt. Há­
jéra* elv'árs 1949 március 5 ón. a 
K': ponti Vezetőség; ülésen ezeket 
mondotta:

.,1843 januárjától novemberéig 
pédául Hajdú megyében 692 adóé­
vé c-li ügylet volt, ebből 598-ban 
kukák volt a vevő. Az eladók vi­
szont majdnem mindig megszorult 
szegény- és középparasztok voltak, 
ak'k gyakran nevetséges kis össze­
gér; vesztegették el földjüket.'1

Pártunk a szövetkeze i mozgalom 
egészséges fejlesztésével vetett vé­
get ennek az állapotnak. Ma már 
íi dolgozó parasztok ezrei mondanák. 
Papp Lajossal, a nádudvari Sztálin 
tsz tagjával együtt:

mai Ms^y&iések anyaga
mozgalom fejlesz*

' ' gazdái 
>s a

,Semm‘ táron nem mennék vissza : termelőcsoport tagjai 20, 30 illetve 
’ Gazdálkodás Útjára." 50 százalékos adokedvezmenyt kap

évben közel n-ak. Szániás; kedvezményt :s aa.

Ma mutatja he a Vigszíuház-mozi 
a „Különös házasság“-ot

Papp La„V>s a mu 
7.000 forintod keresett. 15 éves .anya 
pedig 2530 ísrin'ot vitt haza az év­
vég: ciszám ; tus után.

Népnevelőin*: a lények erejével 
magyarázzák «ps« a nádudvari uo.- 
igozóknák Papp« Lajos és mások 
példáján keresztiül- hogy mit je.ent 
a torka '.gazdálkodás; önbizalommal 
menjenek agitálni A dolgozó pa­
rasztok szeretik év várják a jó nép­
nevelőt.

Itt van Dob: Fejtene középpasaszt, 
aki azt mondja: ,*A napokban fel­
kerestek a népnevelők. Órákig be. 
szátg;t:,ek velem. Vitatkoztunk- szá­
moltunk, a végén rájöttem, hogy 
hol van a boldogulásom nyitja. Be­
léptem a termelőszövetkezetbe.“

í-üajtiásáuison
De nemcsak Nádudvaron, hanem 

Hajdúsámsorban is forr, mozog a- 
falu. Egyre: többen választják azt 
az utat. amplyre Török Ferenc már 
1949 ben rálépett. Törők Ferenc így 
cryel a még j: ivü’.á.ló dolgozó pa­
rasztok felé:

,-Egy szekér vitte a feleségem, 
hárem gyermekem, meg az összes 
lakásfelszerelést a csoport tanyájá. 
ra. De még tele sem lett a szekér, 
olyan szegények voltunk. Mia ny°’-c 
szekér kellene ahhoz, hogy engem 
elköltöztessenek."

Ilyen érveket használjanak a 
népnevelők is. Ismerjék fe.jc-ilenül, 

‘hogy dolgoznak az I., II. és III. 
i-lpu ú c:-opor:ok. Ismerjék jó! a 
fa u terme'.őszövelfcezeténelc ered- 
mlnyeit is s ismertessék a dolgozó 
parasztokkal.

Sok téves nézet is van a még 
kívülállók: között. Sándor. József is 
azt hűlte- hogy aki belép a csoport­
ba, attól elveszik-a 'tehenet. A nép­
nevelők aztán megmagyarázták 
neki, hogy nemhogy elvennék, ha­
nem még kölcsönt is kaphat, ha 
nincs tehene és venni akar. Szük­
séges, hogy minden dolgozó paraszt 
ismerje meg az igazságot, hogy 

‘ilyen téves nézetek ne forduljanak 
elő. El kell mondani azt, hogy a

tosit nekik az állam.
Vj Tennénybegyüjtés.
£'• Hajdú Bihar megye első leit a 
nyári terménybegyüjí-ésben. M:t je­
lent ez? Azt jelenti, hogy dőlgozo 
parasztságunk ismerte hazafias kö­
telességé: s igyekezett annak e'eget 
is tenni. Most begyűjtési erednie- 
nyünk nagyon gyenge. Ez mit mu­
tat? Talán ma nem úgy szeretik 
hazájukat dolgozó parasztjaink, 
mint a nyáron? Dg igen. Csalt 
önhi|!tség 9 az a gondolat» hogy 
megy az úgyis magától, el vakító ha 
népBevolőiruket, akik megpihentek a 
nyári eredmények babérjain. Pedig 
a munka nem megy magától. Ezt 
bizonyítja jelenlegi gyenge eredmé­
nyünk. Példát kell venni az é.ön­
járóktól- a hazafias kötelesség tel- 
jesítőiíől. a kabal tanácstagoktól, 
akik határozatna* mondták lei, hogy 
min dón szám felesleges terményt 
beadnak. A pocsajl tanácstagok '*9 
32 mázsa kukoricát ajánlottak fel. 
A derecske: Szilágyi Sándor egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó paraszt 
-egymaga több mint 20 mázsa kuko­
ricán gyűjtött be. Ezeket állítsák 
követendő példaként a falu elé.

Amennyire fon'02, hogy a tszcs 
fejlesztésnél konkrétan agitá'junk» 
annyira fontos» hogy a begyűjtésben 
ne csak kilókat lássunk» hanem a 
begyűjtés felada ónak összefüggé­
sé' hazánk erősödé-ével, ennek ösz- 
szefálggését pedig a béke kérdésé­
vel.

A munkásosztály fz ö'.éves terv 
során több mint 20 000 trak'orb 
lakóházakat villan.■ ad a falunak. 
Ez a munkásosztály segítsége a 
dolgozó parasztságnak. Ez a barát­
ság kölcsönös, ezért teljesítettük jól 
a nyári terménybegyüjlést cs ezért 
keli behozni a mostani lemaradást. 
Lelkesítse dolgozó parasztságunkat 
a gyarmati népek felszabadító har­
ca. melyet ériünk is vívnak. Ök 
fegyverrel, mi munkánkkal» a ku- 
koricabegyüjtéssel segítjük ezt a 
harcot» erősítjük hazánkat a nem­
zetközi békeharcban.

Ma este 8 órakor díszelőadás 
keretében mutatja be a Víg­
színház, Mikszáth Kálmán le­

gényének filmváltozatán a 
„Különös házasság’1 című új 
színes magyar filmet.

A „Különös házasság" Mik­
száth regényei közül egyike a 
legkiemelkedőbbeknek. Regé­
nyében nevetségessé teszi az 
elmúlt társada’mi rend visz- 
szásságait és feltárja a feudális 
úri rendszer, a klerikális reak­

ció igazi arcát. A történet a 
XIX. század elején játszódik le 
Erdőtelken. Mikszáth valóban 
megtörtént esetet dolgozott fel. 
A „Különös házasság1’ című 
film eredeti okmányok felhasz­
nálásával készült és Mikszáth 
leírásához híven mutatja be a 
valóban megtörtént eseményt.

A film hü képét adja a XIX, 
század elején hazánkban ural­
kodó állapotnak.

MIIEK
Ma Élűin Szeiselha irtó 8 viárs tart előadást 

a Vapfiáiiai
A Vagongyárban ma délután 4 órakor a nemzetközi elő­

adássorozat keretében Szemelka Ernő elvtárs, belkereskedel­
mi miniszterhelyettes tart előadást.

Napi feladatainkat csak úgy tudjuk sikeresen végezni. 
ha tájékozódunk a nemzetközi helyzet alakulásáról. Rákosi 
elvtárs október 27-i beszédében feladatként jelölte meg szá- 

ímunkra, hogy sokkal többet foglalkozzunk a külpolitikai kér­
désekkel. Szemelka elvtárs előadása elé nagy várakozással 
tekintenek a vagongyári dolgozók.

. Puccini: BOHÉMÉLET
Maga a tény, hogy vidéki színházMaga a lény, n „„ 

önálló operarész'.cjT nélkül, csupán 
néhány énekesére es muzikális szí­
nészére támaszkodva az eléggé bo­
nyolult nehéz operát színre tudja 
hozn : jelentős teljesítmény.

A bohéémélet az úgy:
oló)

nevezett ve- 
roda-risto (valóságábrázoló, 

lom egyik kiemelkedő álkoíása. Mind 
a szerző, Puccini, m'nd a szoveg- 
ítók. G'acosa és III ca, a múlt szá­
zad középső évtizedeinek polgári tár­
sadalmát igyekeznek pellengérre ál­
lítani, helyenként egyenesen maré 
szat'rával ábrázolni a művészet el­
hanyagolt munkásainak he'yzeiét. 
A massmódlány M mi kilátástalan 
életét, a léha, éivhajhász Musette 
megliasoniását és megfordulásai, 
jciegzetcR epízódí'gurákon kérész­
iül a még fejlődő, de. rothadásának 
csiráit már magában , hordó és ki­
mutató egész polgár: társadalom 
fonákságát. A híréi fél lő Alcindor, 
a paris’ ház'úr nevettetés mellett is 
elgondolkoztató típusa. Benőit, az 
unott. ' közönyös íináncörmester a 
polgári jóh'r védőinek, a tőke ha­
talmúnak alávetett államgépezet 
szolgának és haszonélvezőinek egy- 
cgy t'p kus képv'se'ője.

Az előadásról szólva, kellemes 
meglepetés volt Angyal Sándor fej­
lődése a „Szerelmi bántál” előadá­
sai óta. Tiszta intonálása, helyes 
ritm'kájű. jó játéka, szépen, érce­
sen zengő baritonja, Megyés: Pál 
stílusosan énekelő bensőséges líra - 
ságát még a vidámabb jelenetek­
ben is megőrző Rodolíoja melléjt az 
előadás egyik erősségé. Körösi 
Anni a tőle már megszokott preci­
zitással, hajlékony, szép hanggal 
m’ndenben eihihétő M mi volt, aki­
nek mind játékban, mind zeneileg 
clhiheitük fiatal életének utolsó fel- 
lángolását, szerelmét, egészségi le­
romlását és teljes összeomlását. Ba- 
sllldes Zoltán ILs^tán ugyan, de 
ny 'vánvaló fáradtsággal énekelte 
Coil ne Hozófus szerepét. Komlón 
András énekben kissé fakó. játék­

ban azonban jót nyújtott. Turján 
Vilma dicséretreméitó akarással, ru­
tinos énekléssel Igyekezett k küszö­
bölni azt, am t nem lehetett: lírai 
szopránszerepet alt egyszerűen nem 
énekelhet. A k'sebb szerepekben 
Bán Elemér, Vajda Dezső és Sárád! 
Zoltán átérezve a darab mondani­
valóját, álli'pHák elénk a kor tár­
sadalmának cgy-cgy figuráját.

Külön meg keli d'cscnr a kórus 
és a .,statisztéria" szép munkáját a 
11. felvonásban. Solti Bertalan, Sej- 
mcczí, Mihály és.'Dékány János a 
jó színészek alaposságával némán 
is kifejezők tudlak lenni. A II. fel­
vonás kerek egészében nekik is 

■fontos szerep jutott,
Ferencs'k János vezénylése az 

előadás külön élménye. Megyés! Pál 
é=\ Tóth Péter precíz, stílusos ren­
dezése és betanítása után a fölé­
nyes, biztos dirigens sodró lendü­
letével, a legszélsőbb hanghatások 
minden lehetőségét kakmizva vitte 
forró s'kerre Pucc ni remekét. Szín­
pad és zenekar teljes egységbe 
forrva egyetlen, élő eszközként kö­
vették pálcáját. Az előadás két ki­
sebb hibája: a II, felvonásban a 
színpadi zenénél és a kórusnál, a 
IV. felvonásban a fuvolánál és he­
gedűnél nem „alkati” hibák: egy k 
előadáson előfordulnak, a máskon 
nem. Ezek mit sem változtatnak 
azon, hogy egészében véve a va­
sárnapi előadás lelkes, odaadó mun­
ka érett, k'tűnő. eredménye- Gon­
dos felkészültség, reális rendezés, 
szép színpadképek, jó zenei meg­
oldás mellett eltörpülnek a lényeg­
telen hibák. Ambrózi Iván díszletei, 
a II. és III. felvonásé egészen ki­
vételes szépségükkel, az I. felvo­
násé újszerűségével nagy részt 
vesznek ki az előadás k'tűnő telje­
sítményéből.

A közreműködő MÁV Filharmo­
nikusokkal kiegészített zenekar a 
rövid előkészület dacára is ura volt 
a szólamoknak, fegyelmezett, jó já­

tékká! követték Ferencsikct,

A viszonylag könnyű és szépen 
megoldott Szereim: bájital után 
első tekintetre kissé nagynak tűn; a 
lépés a Bohéméletig, a Szerelmi 
bájital kötelezett: az acélt tűzben 
edzik és az előadás minden ré­
szese hozzájárult a nagy feladat si­
keres véghezviteléhez. A felada'hoz 
mért kemény munka már az első 
alkalommal, meghozta a jó előadás 
gyümölcsét, minden bizonnyal így 
lesz valamennyi előadáson. A Bo­
hémélet. elndult mésfé’.hónapos út­
jára és ez az Út sikeres lesz.

Zsigó Károly.

Minden tárgyat 
átveszünk
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magas előleget 
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SZAKSZERŰ BECSLÉS. 
HÍVÁSRA HÁZHOZ 

MEGYÜNK

IzoEásiYi árniiáz 
Vörös Hüdsereo útja 9.

Várható időjárás: Felhőátvo­
nulások, egy-két helyen kisebb 
eső lehet. Mérsékelt, déli, dél­
keleti szél, a hőmérséklet nem 
változik. A keleti megyékben 
ismét lesznek hajnali fagyok.

A püspökladányi rendőrkapi­
tányság rendőri büntetőbírója 
Tóth Imre 54 éves Nádudvar 
községi lakos korcsmárost bor- 
hamisítás miat 350 forint pénz- 
büntetésre ítélte és a felmerült 
költségek megtérítésére köte­
lezte.

Nagyhegyesen új termelőszö­
vetkezeti csoport van alakuló­
ban. Simon István 3 családtag­
jával, 10 hold földdel már Je­
lentkezett a megalakuló cso­
portba vállalta azt, hogy 
még 10 dolgozó parasztot győz 
meg. ,

Rácz János a derecske! föld­
művesszövetkezet vas- és 
rongy gyűjtője a Pártkongresz- 
szus tiszteletére vállalta, hogy 
80 mázsa vasat, 30 kfó rezet 
és 10 mázsa rongyot gyűjt be. 
Teljesítménye eddig 68 mázsa 
vas és 60 kiló réz és 750 kiló 
rongy.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

MLStfohbach. Géza
nyug. hitelszövetkezeti 

igazgató
91 éves korában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után fél 2 órakor lesz n 
Köztemető IT. a. ravatalozó 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos gyermekei, unokája, 
dédunokája és kiterjedt ro­
konsága. Lakás: Darabos- 
utca 30,

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

H. mm LBJÜS
ny. ref. igazgató-tanító 

02 éves korában elhúnyt. 
Temetése csütörtökön dél­
után fél 3 órakor lesz a 
Köztemető díszravatalozób 
terméből. Gyászolják: Bá­
natos felesége gyermekei 
vcjei, unokái, nászai és ki­
terjedt rokonsága. Lakás: 
Meszena ű. 17.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

SMati Mihály
74 éves korában elhunyt. 
Temetése szerdán délül'.' 
1 órakor lesz a Köztemető 
III. ravatalozó termébíji. — 
Gyászolják: Bánatos felesé­
ge. gyermekei, 'vajéi,'uno­
kái és kiterjedt rokonsága, 
Lakás: Szepessi-u. 93.

A Városi Tanács végrehajtó
bizottsága ma délelőtt 9 órakor 
ülést tart a Városháza nagy 
tanácskozó termében.

Hirdetmény! Sutyák Imréné 
hajdúböszörményi lakos 14. 
éves g. pej lovának járlatleve- 
le semmis. (x).

A hajdúnánási áll. gimná­
zium és ianífőltépző DISZ szer­
vezetének ügyességi csoportja 
már 1948 óta működik. Most 
békekiállítást rendeztek, me­
lyen saját készítésű fizikai esz­
közeiket mutatták be. 440 esz­
köz és 60 szemléltető kép sze­
repelt a kiálításon Az anyagot 
maguk a diákok gyűjtötték ösz- 
sze. Nagy segítséget nyújtott 
munkájukhoz a béketanács és 
a különböző városi intézmé­
nyek. Ma már az iskolai köny­
vek kísérletének 70 százalékát 
tudják elvégezni ezekkel az 
eszközökkel.

SZÍNHÁZ
Szerdán este 7 órakor: Scapín fúr- 

fang'üí — Vörösmarty bérlet.
Csütörtökön este 7 órakor: Bolicr.i- 

élct — Petőfi-bérlet.
Pénteken este 8 órakor A humor 

frullcmhosbzűn — Fuskin-bérlet.
Szombaton este 7 órakor: Bohém­

élet — Aiany-bérlct.
Vasárnap délelőtt fel ll órakor* 

Scapin furfangjai — Debrccen-kör- 
nyéki tszcs-k részére. Jegyek nem 
válthatók.

Vasárnap este 7 órakor: Scapin fur­
fangjai — Bérletszünet.

Hétfőn este 7 órakor: Boltén: ''let 
— Ccrkij-bérlet.

Kedden este 7 órakor: Scapin cir~ 
faiig jai — Bei letszünct.

mm kb
Béke:

4—6—8 órakor !

DiadaSifias Péter
Mcűeor:

5—7—9 órakor /

Csókás huszárok
v7«s7

5 órakor

Tűz és fergeieg
8 órakor
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Retten azok közöl,

aK,k Debrecent a Kongresszusén képviselik
3. Dillfl-TLathnn íirniVr,,* /<* — ..............................Abban a pillanatban, amikor 

meghajtotta nevét s a Megyei 
Fártértekezlet küldöttet őt Is meg­
választották, gondolatban felele­
venedtek előtte a múlt eseményei.

Látta a tizenhatévea

öt nagy megtiszteltetés érte s 
munkájával fogja bebizonyítani 
hogy méltó volt erre a bizalomra!

Kobzos Irén elvtársnő
a Városi Tanács Terv- és Statisz­
tikai Osztályának vezetője végte-

» “»Mn»' vasöntödéjét, „ ÜSíS"«^
Bogyó Gézát,

ifjúmunkást, aki már ekkor ke­
reste és megtalálta a kommunis­
tákkal a kapcsolatot. Szervezte 
az ifjúmunkásokat. Eljárt arra a 
marxista közgazdaságtan szemi­
náriumra is, amelyet Ságvári 
Endre vezetett, s Így ismerkedett 
rneg lassan azzal az elmélettel, 
amely tanulása fölrázta őket.

Eszébe jutott az a négy és fél 
év, amelyet Vác és Budapest bör­
töneiben töltött, a vallatások, a 
kínzások, amellyel megtörni igye-

&
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keztí.k a rá akarták venni, hogy 
áruló legyen. Mindent eltűrt, de 
nem árulta el elvtársait. 

Felelevenedtek lelki szemel előtt 
a felszabadulás napjai, az az idő, 
amikor már nem kellett illegali­
tásban bujkálnia, hanem mint 
iánggyári páittitkár, nyíltan har­
colhatott az igaz ügyért. Látta, a 
szovjet katonákat, akik elhozták 
neki is a régvárt szabadságot. A 
Szovjetunió léte tette számára is 
lehetővé a fejlődést, amit egyéni­
leg megtett, a azt is, hogy Angyal 
földön új munkáslak ások nőttek 
ki a földből, gyönyörű kultúrott­
hon épült, ahol most nyugs.l'vk 
tanulhat, szórakozhat az ltjú 
nemzedék.

Bogyó Géza elvtárs most a deb­
receni Vasútpolltikai Osztály ve­
zetője, s az MDP II. Országos 
Kongresszusának küldöttje. Mun­
káját eddig is becsületesen végez­
te, de most még nagyobb figye­
lemmel és körültekintéssel dolgo­
zik. Tudását igyekszik átadni 
munkatársainak, segíti, neveli 
a gyöngébbeket. Hetenként rend­
szeresen elbeszélget hat-nyolc dol­
gozóval, segíti őket a felmerült 
problémák megoldásában. Kovács 
Mária és Sándor Káro’y munka­
társait kiviszi vidéki útjaira, 
megismerteti velük a munka gya­
korlati oldalait. Mint felsőfokú 
tanulókör-vezető az elmélet kér­
déseit, a Párt politikáját veszi át 
a hozzá beosztottakkal.

Életében most először lesz 
Pártkongresszuson. Szeretne fel- 
szó'alni. Elmondaná, hogy itt 
Debrecenben képezik az országban 
az első női mozdonyvezetőket, 
akiket az őszi forgalomba már be 
is állítanak. Beszélne a munkás- 
káderek neveléséről, az ellenség 
munkájáról, az ellenük folytatott 
harcról, s még sok egyébről.

Bogyó Géza elvtárs tudja, hogy

UJVAftl ILONA
M. T. I. alk.

és
ROXSNYA!KAROLY

uy. WAV a. tiszt 
hó 10-én tartották eljegyzé­

süket

mított rá. Kobzos elvtársnő mü- 
hímzősegéd volt s csak Később, 
1941-ben került a városházára, 
mint tisztviselő. Az ö helyzete is 
a felszabadulás után változott 
meg gyökeresen. A Tanács meg­
alakulása óta a Tervosztályon 
dolgozik. Nagyon szereti ezt a 
munkakört, s azt Is tudja, hogy 
a munka, amit végez, döntő fon­
tosságú.

A számokból, az adatokból ki­
bontakozik előtt* Debrecen ötéves 
terve, s mindaz, ami már meg­
valósult belőle. Látja az eddig 
megtett utat, s azt is, ami a ter­
vek végrehajtása folytán létre­
jön. A munkában példamutatóan 
veszi ki részét, segíti a 20 tagból 
álló brigádot a statisztikai adatok 
feldolgozásában, s gondosan ügyel

fejlődésükre. Nemcsak szakmai­
lag, hanem politikailag is képezi 
magát, s tudásával segíti a rászo-

yX
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rolókat. Büszke arra, hogy kon­
gresszusi felajánlásukat már 100 
százalékra teljesítették.

\ komád! „Vörös Csilláig;44 tszcs 
példamutatása

A munkához és a szövetkezeti_ társadalmi tulajdonhoz való 
új viszony igen szép lanujelét szolgáltatták a komódi ,,Vörös 
Csiliagr‘ tszcs tagjai kongresszusi felajánlásuk teljesítése során.

Ez a csoport felajánlásában váU-tlia, hogy rendbehoz és újjá» 
épít egy juhhodályt, egy sertés[iaztatói és egy tchénistdUót. E 
célra Sí.000 forint állami támogatást is kapott. Hogy a pénzzel és 
az anyaggal takarékoskodjanak a csoport tagpi, a hitelnek egy 
részéből megvásároltak egy elbontandó épületet, a lebontott 
anyagból pedig egy szakiparos segítségével 15.000 forintból telje­
sen felépítik a tervezett istállókat.

A felesleges 3G.OOO forintról a csoport lemondott azzal, hogy 
azt más, rdszorulMb csoportnak juttassák, amelyek, nem tudják 
kongresszusi felajánlásukat saját erejükből teljesíteni. így a 
,,Vörös Csillag*' nemcsak saját kongresszusi felajánlását végzi 
el hanem hozzásegít ehhez más csoportokat is.

IOVATA

MÁV IGAZGATÓSÁG III. OSZTÁLY, KOCSIINTÉZÖSÉG!
Fűtctlcn, világítás nélküli szükségkocsit bocsáj- 

toltatok a Megyei Tanács Népi Együttesének rendel­
kezésére, akik vasárnap Perecesen a bányászok előtt 
teljesítették a Pár (kongresszusra tett felajánlásukat.

Ti így segítitek elő a Pártkongresszusra tett felaján­
lás teljesítését?

TETÉTLENI KÖZSÉGI TANÁCS!
A begyűjtést még csak kis százalékban teljesítetté­

tek.
Kövessétek a bárándi dolgozó parasztok példáját!

SÄRltßTUDVARI FÖLDMÜVESSZÖVETKEZET!
Faliújságotokon régi, idejét múlt cikkek vannak, me­

lyeket még a szél is megtépázott.
Több gondot, lelkiismeretességet fordítsatok a jövő­

ben a faliújságra!
B. NAGY IMRE, PETHÖ SÁNDOR 
KISMARJA!

ÉS CSÖRSZ FERENC,

Nem jártok el a tízesbizalmi értekezletre..
Elvtársak! Ne hanyagoljátok el a pártmunkát!

VILLANYGYÄRI „SARLÓ ÉS KALAPÁCS‘‘-BRIGÁD!
Tizenkét nappal hamarább elvégeztétek a Pártkon­

gresszusra tett vállalásotokat.
Villanygyári brigádok! Kövessétek a „Sarló és kala* 

pács'-brigádot!

Jobb munkával készül a Pártkongresszusra 
a kismarjai békeislzotlság

s másokkal is elvégez-A kismarjai békebizottság 
felajánlással készül a Pártkon­
gresszusra. Versenyre hívja ki 
az alábbi versenypontok telje­
sítésére a derecskéi békebizott­
ságot.

“1. Február 24-re 20 békekis- 
gyűlést tartunk. Ennek a sike­
rét háziagitációval biztosítjuk.

2. Vállaljuk, hogy a velő- 
magtisztítást, talaie’űkészítést a 
minisztertanács határozata ér­
telmében határidő előtt elve-

Példaképeink: Shőnherz Zoltán
Kassán született s vegyészmérnök 

lett. A csehszlovákiai ifjúsági moz­
galom egyik irányítója volt s elő­
ször 1929 ben került kapcsolatba a 
budapesti párt szervező ektcel, mint 
a kassai elvtársak megbízottja. 
1940 tavaszán az ifjúsági szervezke­
dés lebukott, ekkor néhány hónap­
ra külföldre ment, majd télen Buda­
pestre jött. Hamarosan a Központi 
Veze tőség tagja lett.

•■Mikor a vezető a Kárpitok túlsó 
oldalán útbaigazított és elvált tő­
lem, nekivágtam a havas hegyek­
nek. öt napig tartót!' míg átjutot­
tam. Az élelem a harmadik napon 
elfogyott, az utat nem lehetett lát­
ni, betemette a hó. Volt úgy. hogy 
vállig érő hóba süllyedtem és azt 
hittem, soha nem jut.ok ki belőle. A 
negyedik napon már pirosnak lát­
tam a havat, szemem állandóan 
kdprázott a fáradtságtól és álmat- 
lanság'ól. Lefeküdni nem lehetett, 
mert tudtam, ha elalszom, nem éb­
redek fel többé. Az ötödik tűi pen 
csuk tántorogva tudtam menni. Az 
iUtöszlSn már alig működött ben­
nem. Csak az a tudat adott erőt a 
továbbjutásra, hogy a Párt roegbi- 
zisit kell teljesítenem, hogy Rá­
kosi elvtárs utasításait viszem és 
ezeknek mindenképpen el kell jut­
niuk Budapestre.

Atju'otlam a Kárpátokon, mert 
nem a saját erőm vitt át, hanem 6 
pártfegyrlem ereje és népem iránti 
ragaszkodásom. De minden szenve­
désért kárpótlást nyuj'ott az a pH' 
lanat. amikor az első kisvárosban 
egy ház falán megpillantottam a

El itthon a Párt! Nem tagadom, 
hogy kicsordult a könnyem."

így mondta el akkoriban Schön­
herz elvtárs Magyarországra jövete, 
lének történeté!. A Párt élt. Szer­
vezte az ellenállást az ő vezetésé­
vel, a németek és lakájaik ellen.

Megjelent a Szabad Nép is, ő Irta 
az első vezércikket. Röpcéduláinak 
ezrei járlak kézről kézre, a gyárak­
ban, kaszárnyákban és bérházak­
ban. Mindenáron meg kell törni 
őket — adták ki a jelszót a ma­
gyar urak — » megindult a hajsza 
az 1942 május 1 i röpcédula nyomán. 
A csendorkopók munkások, parasz­
tok. értelmiségiek százait kínozták 
félig, vagy egészen halálra. Július­
ban aztán elfogták a mozgalom egyik 
fejét, Schönherz Zoltánt is. ~

A Margit körúton, a gyűjtőhelyen 
a vezetőket egyetlen szobába tömö- 
rítetlék. Itt Schönherz elvtárs sokat 
beszélt a Szovjetunióról a szovjet 
emberekről, a Vörös Hadseregről. 
Sztálin elvtársról. A jövő sivárnak 
látszott, aggasztó volt a haza sorsa 
s az egyetlen fénysugár az 5 szava 
volt.

Utoljára Gorkij temetéséről be­
szélt. Elmondta, hagy a Vörös-té­
ren, a Lenin mauzóleumnál, a rava­
tal mellett Sztálin állt a szovjet 
nép vezetőivel. Hajnaltól késő estig 
vonult fel Moszkva népe és a Szov­
jetunió minden részéből összesereg- 
lett tömeg nagy fiának fioltteste 
előtt• Mindenki érezte: Gorkij nem 
halt meg. mert őrök életet él a 
szovjet nép szívében.

,.lgy van velünk is — mondta 
akkor Schönherz Zoltán. — Harcol­
tunk hazánk szabadságáért, fii.gget.

krétával felrajzolt sarló-kalapácsot.! térségéért és most itt vagyunk, ki­

szolgáltatva az ellenség kénye ked­
vének. De senki ne higgye, hogy 
áldozatunk hiábavaló volt. A legki­
sebb munkát végzett elv társ is te­
gyen meggyőződve arról, hogy egy 
téglát ö is elhelyezeti a nagy mű 
alapjába. A mozgalom velünk nem 
pusztult el: helyünkbe új, erősebb 
emberek lépnek és gyöze'emre vi­
szik a magyar nép ügyét. Ezt az 
időt talán nem éti meg mindenki 
közülünk, de művünkben élni jo­
gunk örökké."

Schönherz Zollán az igazi kom­
munista hangján szólt akkor elv­
társaihoz. Annak a kommunistának 
a hangján. aki tudta, hogy az az 
ügy, amelyért harcoltak, amelyért 
vérüket adták, nem pusziul el ve­
lük, hanem élni és győzedelmesked­
ni fog.

A mű, amelynek oldalait Schön, 
herz, Rózsa, Ságvári és a többiek 
kiöntött vére öntözte, g’mzsdelmes- 
kedebt s a műben, mint ahogy 
Schönherz elvtárs mondta, élni 
fognak örökké.

Most, amikor a Magyar Dolgozók 
Pártja II. Kongresszusára készül 
az egész ország dolgozó népe, nem 
feledkezünk meg vértanúinkról, tud­
juk, hogy az eredményekhez, ame­
lyekéi eddig elértünk, Schönherz 
elvtárs nagyban hozzájárult.

Amikor Rákosi elvtárs beszámol 
a Kongresszus előtt az ország fej­
lődéséről. eddigi sikereinkről. ak­
kor eszünkbe jutnak példaképeink 
s megfogadjuk, hogy szívós, kitartó 
munkával dolgozunk továbbra is or­
szágunk felvirágoztatásáért, a bé­
kéért. azért az ügyért, amelyért 
Schönherz elvtárs és a többiek 
életüket adták.

gezzülc 
tétjük.

3. Aktívan résztveszünk a 
kukoricabegyüjtésben. Mi ma­
gunk jó példával élenjárunk, 
összes feleslegünket beadjuk 
az államnak.

4 A takarékosságról szóló ha­
tározatot úgy segítünk végre­
hajtani községünkben, hogy 
meggyőző munkával minden 
rongyot, csontot, vasat össze­
gyűjtünk és átadjuk a földmű­
vesszövetkezetnek.

Tudjuk, hogy mindez a mun­
kánk is hozzájárul a béke erő­
sítéséhez“.

'Daaaszi 
hainjüeesemjek 

a CKúzpöiiti 
JCidtúrő tílwnlmn
A vasutas szakszervezet fil­

harmonikus zenekarának még 
hátralevő három zenekari est­
jén kívül február végén 4 esté­
ből álló bérleti hangverseny- 
sorozat kezdődik. A sorozat el­
ső hangversenyén Gyurkovics 
Mária, a Magyar Népköztársa­
ság Érdemes Művésze, Biszt- 
riczky Tibor hegedűművész és 
Hajdú István zongoraművész 
szerepe’nek. A második est 
ballet-est a m. áll. Operaház 
balletszóüstáinak közreműkö­
désével. A harmadik esten áp­
rilis hónapban Fischer Annie, 
Kossuth-dijas zongoraművész­
nő önálló estjét halljuk Beet­
hoven és Chopin műsorral. A 
sorozat negyedik, befejező est­
jén Svéd Sándor, Raffay Erzsi, 
Péter Györgyi és Gera István 
operaénekesek opera- és ope- 
rettrészleteket énekelnek.



SPORT.
A rendszeres sportolás

meghosszabbltia az életet
Ssamaukov eiviárs előadása Debrecenbeú

Trafón este zsúfolásig megtelt n Ä°Ä Társaság nagyterme, 
jiotíy Debrecen varos spoiu>l(. , >
*'-Íói meghallgassák Sz«7n™k°cvRl.sl
“ UnJÄÄoO«
tóitok a széksorokban az * >özépis- 
b sportegyesilletek t3-:,* 'n‘(j0ics jel:
kólák diákjai és ami ,OIVf£„« iabda- 
joten volt minden számottevő bioia

fián néhány perccel 
Kei* Gyula elvtárs, a ^
vezetőiének megnyitója ««* ,é.
■tans közben Szamaukoi «aval-pett a "Ihrorón elé Bevezető^zam, 
■ban beszelt atrol hogy szfáhn-
tóniéban a Bolsevik p,ut világ
•fCvtánt v.tmutatasa "vornan ^

ÄÄ.TÄ' készségét
növeli *

szocialista munkára nevel
ys előkészíti a népet, szolgálja szo­
cialista hazájának vedelmér Az. 
tőberi Forradalom előtt nem
Oroszországban sportmozgalom, ne^ 
sportoltak a munkások, parasztok ^
n cári ov.s7.Api nem is vihetett . Y
kiváló eredményeket. A szovjet b-.-
H éveiben f, munkásosztály halai-
r, ■r.nk megerősödésévé! nőve*. - 
te .ineveié, és a, snortmozgatom ’ r
1 nin—Sztálin part-,a G, a f
y ov-iet «állam m hulld nagy f1^.v, j
in ütött a dolgozó tömegek kommu
ni-ta nevelésére. A Pa»J * = ?7
tnánv gondoskodása tehetoye 
emberi tt,1a«dons*Pok es képeset...- 
soko'da’ú fejlesztését. A szovjet Uv 
eada-omnak most - mint Ten s elv- 
tára mondotta — az erő és í'-’fias 
Báe t, kitartás és elszántság emb - 
beire van szüksége, olyanokra, akik 
kénesek a nwnkateljesitmenvek e-ti-ÄCltemtikmedn« és rettenthetetlen 
elf-ántSággal megvédeni a *-™r**. 
inu, vívmánvait. Ilyen embereket 
nevel l.enin-Sztálin «ártja.

— Jelenleg nehéz lenne e .képzet . 
olyan embert a Szov'et,•mióban. a.J 
no sportolna. Az újtlpuau szocialista 
államban megteremtették az élen- 
léró ttidománvos alapokra he.v r 
more rendszerét. Az eszmei nevelés 
lényege a marxi-lenini tamtéepan 
3-oHik abban hogy ez emberi társa­
dalom törvényszerűségeire , támasz­
kodva. meerm'tatla a fet'odes tazla 
tait, a sportolóknak minden vonalon 
Jeilesztf.nl kel! mamikat. Minden 
sportoló ifjú arra törekszik, hogy 
megszerezze

a GTO jelvényét.
Sokan Magyarországon is megértik a 
testnevelés jelentőségét, de nem gya­
korolják. Ez. valójában azt jelend 
hogv elhanvagollák egészségüket. A 
mindennapos reggeli torna edzette, 
•frissé t»szt ar embert, a rendszeres 
fiPortoH, pedig meglv'ssz^bbítla «az 
eletet. Vannak olyan Só—rt éves em­
berek, akik öregnek érzik magukat 
ezzel szemben akik rendszeresen 
sportolnak, még 50 éve? korukban 
fiatalosan mozognak. A sport uzese 
tehát azt jelenti, begy egészséges 
nemzedék nevelődik fel.

Ezután példákká1 b’"onvüotia be «ál­
lításait. Beszélt Ozolir.ról, a 42 éves 
szovjet rúdugróbajnokvól, aki még az 
elmúlt évben is sikerrel vette fel fi 
küzdelmet a fiatalabb versenyzőkkel 
szemben. 1970-ben 4 méter 20 cm-es
eredményével nverte a Szovjetunió 
rúdugróba Inc ksA gát eff bábként ö 
tartja a szovjet csúcseredményt is 
4 méter 20 cm-ret. Aziúán megemlí­
tette Melnvikovot. a kiváló gyors 
korcsolyázót, G’in'dnt. a Hadsereg 6 
éves in a rátört futóiát és még több 
•kiváló szovjet sportolót.

— a sport ry. élet meghosszabbítá­
sának eevik fontos eszköze, — mon­
dotta ezután. — A magyar népnek is 
megvan minden eszköze arra hogy 
kifejlessze sportéiá<=i képességét. A 
szocializmust építő ember nem sza­
bad. hogy 25 éves korában befejezze 
a sportolást, hanem arra kell töre­
kednie. hogy sportszerű életmód mel­
lett még 50 éves korában is sportol-

Vlsszaplllantást vetett ezután a 
Szovjetéinió sportéletének fejlődésére. 
Elmondotta, hogv az első nagy szov­
jet sportegyesület

a Dinamó 1923-ban alakult 
meg.

1935-ben a további szervezések során 
megalakították n másik nagy egye­
sületet a fízpártákot. míg l£-36-ban 
további 10 nagy sportegyesül etet lé­
tesítettek. A szovjet snort fejlesztésé­
ben a CDKA-nak. Dinamónak és a 
Szpártáknrk van a legnagyobb szere­
pe, de a VVSZ a Krilja Szovjetov- 
a Lokomotív, az Iszkra és a többi 
sportegyesületek is hatékonyan vet­
ték ki részüket a szocialista sport­
élet kialakításában.

— Nagy gondot fordítanak a Szov­
jetunióban n falvak és a kolbor.o1’ 
sportjának fejlesztésére. A falvak1'-'’ 
és a kolhozokban korszerű sportod 
lyákat építettek, olyanokat, am elv0’ 
■vetekszenek «a nagy városi stadionok­
kal. A kolhozokban virágzó sportélet

van. A labdarúgáson Kívül számo.-. 
sportágat űznek a Szovjetunió pa­
rasztjai. Mindé névben megrendezi.« 
a kolhozok házi, majd járás, es te­
rületi bajnokságait, ahol számosul 
tehetség tűnik lel. Nem egy nyert 
közülük össz-szövetségi bajnokságot

Kiemelte azt. hogy a S7-°VJ.eí’1!’^T 
ban a megmérhetetlen terület haza 
jáhan milyen fejlett női sportélet 
var Beszélt Tszalzovarol^ a ho.r°m
szepos gyorskorcsolyázó vilagbajnpk-
nöről, Nina Dumbadzeról. S.jutrntez 
Icájáról. Tccsenovaríl, a sokoldalú 
Csuáinác ól, Maisináról és a többi ki­
válóságról. A szovjet nők a sportban 
és a tesnevelésben elsők es velük ts 
a magyar nők - a magyar úszók ko­
sárlabdázók. tornászok - vehetik tel 
a versenyt azok akiknek a Fai l. a 
kormány és Rákosi elvtárs nagy^ se­
gítséget nyújt. A továbbiakban beszélt 
a sportlétesítmények fejlesztésiről, 
arról hogy míg 1917 Októbere élőt 
Moszkvában rsak S ezer nézőt befő 
gadó sporttelep volt. addig ma a Szov­
jetunióban líi.ooo stadiont számolta­
tunk meg. A múlt esztendőig a mosz- 
kvai Dinamó stadionja volt a le^na 
gyobb, azonban

1950 ben már felépült 
a leningrátli Kirov-stadion

Ebben az évben pedig befejezik a 
j 90.09(1 nézőt befogadó moszkvai bzta- 
Un-stadion építkezését is. Lemngxa 
ban 10 ezer néző szamára van hely
a fedett sportcsarnokban — ah0]‘T®s 
labdanigómérközést is lehelne jatsza- 
ni. Moszkvában tervbevettek egy ­
ezer főnyi nézősereget befogadó Teli 
Sportcsarnok építését is.

— Nagy gondot fordítanak a szov­
jetunióban a pporlkáderek fejleszté­
sére. Az edzőket száz testnevelés! 
tanintézetben és n testnevelés, főis­
kolán képezik ki és így events több- 
ez-r tudományos felkészültséggel re t 
dclkezö oktatót kap a szovjet test- 

1 nevelés. A szovjet sportember soha 
n»m elégszik meg az elért ei-eame- 
n vekkel. Állandóan tökéletesíti ké­
pességéit amelyek a. munkában es 
a sportban új eredmények elei esen. 
teszik alkalmassá.

Beszélt arról, hogy a kapitalista 
saltó hazugságot terjeszt a Szovjet­
unió sportjáról Igyekszik1 a szovjet 
\evsenyzök világhírű eredményeit be- 
feketíieni. marid arról szólt, hogy a 
kapitalista országokban a sport csak 
üzleti célokat szolgál. .

— A béke erői nagyok, ellenállhat- 
nalc a háborúnak. A Szovjetunió 
sportolói

n szovjet nepnet együtt 
küzdenek a világbeliéért.

Magyarországon is most alakulnak 
meg az új átszervezett .sportegyesü­
letek. amelyek nagy távlatot, nyitna.- 
meg Debrecen ős Hajöú-Bihar spor­
tolói előtt V-. Az n feladat hárul a 
soortvezetőkre: növeljék a sportolok 
szúrnál, fejlesszék evők eredményeik 
Ezzel megsokszórovzuk erünket a bé­
ke érdekében' cs vedelni ében s elér­
jük célunkat: a béke legyőzi a ha-

Szamaulcov elvfárs beszédét több­
ször szakította félbe a lelkes tapsvi­
har vs éljenzés. A megjelent sporto­
lók lelkesen éltették a Szovjetuniót- 
Sztálint, n Pártot Bakost elv társat és 
a szovjet-magyar barátságot.

mmM

r
Felmér 12. És 17-,; között vala­

mennyi budapesti es tartani«szervezetünkben partnapokat irtunk.
A pártnapi vezérfonalat ......
ecyes pártszervezetünkhöz eljJttatjuk.

MDP Központi Vezetősége 
ágit. prop. oszt. 

Megyei Pártbizottság közleményei 
szerdán fél 6 órakor az MSOT kis-

tanácstermében ülmfe elos ertekez e
tét tartunk. A lilmfelelosolc je.enje 
nek ' meg, _______ _

6'össj egszer v e*se t i 

líftzleményelí

MNDSZ. A Csapókért TI. MNDSZ 
csoportja ma délután 5_oraltor rk>- 
napot tart a Sámsoni ut tarlcun
lévő párthetyiségben.

NŐNAPI BEOSZTÁS:
Szerda: Megyei Tanács 4 óra Rona^ 

Béláné. Termény-forgalmi 4__ ora M, 
rázné. Kost és Kender fél a óta, Lo 
csíné alakuló. Kerekes-telep 4 óta, 
Kiss Ernőné. Boldogkert t; ora^ Kiss 
Ernűné. Rokant-telep 5 oia Rcvhe 
gyiné. Vargakert r, óra, Ónodi Etelka. 
Lorántffy I. 5 óra. Barna Sandome. 
Lorántffy II. 6 óra. Gáli Győrét. 
Voloflka-tclep 3 óra, Harsányt Mik

OKTATÁS (2)

lósné. Szendrei a) 5 óra Szolosi 1st 
vánné. Szendrei b) fel h óra. Vago 
Tiborné. Kossuth Zsuzsanna 6 ma, 
Blatnlckiné. Tégláskert 4 óta 
Zoltánná. Andies Erzsébet ■> °ia, • 
más! imréné. Laborfalvi a) 6 
Lovász Lajosné. Laborialvi b) a óra, 
Budai Gézáné. Teleld Blanka 5 óra, 
KISS Sánddrné. Zrínyi Ilona; -5 óra- 
Horváthné. Vagongyár területi a ore. 
Tímárrá. Hámán Kató b óra. Szabó 
Álltamé. Nyúlás 3 óra. Szolok Lasz- 
lóné. Szotyori-telep 5 óra, Pető Le­
lőné vezetőség választása. Szabadság- 
telep 5 óra, Nagy Mártonná. Ruhazau 
NV. 6 óra Buglyó Gyulane. Tüzep
5 óra, Fried Istvánná. Gyermekvédő 
Tnté/et 4 óra, Komlósi Jozsefne. Oii
6 óra, Frank Pál né. Rákosi-,elep G o, 
Papp Jánosné. Lenin tszcs. 8 ora, Or 
bán Mihályné. Csapókért I. 5 óra 
Lakfalviné. Csapókért II. 6 óra, Hart 
József né.

pedagógus szakszervizét közli, 
hogy ma délután 3 óraikor a közön 
ségszervezőlmsk és a liemf&e.osok- 
nek értekezlet lesz. Csütörtökön 
ejts 6 órakor énekkar tesz. Egy-egy 
karjára jöjjön be a szakszervezetbe 
a mai nap folyamán.

Az utca- és háztömbbizalmi tU- 
kórság irodáját áthelyezték a regi 
városi adóhivatal 108-as számú seo- 
bába. Taggyűlés 3B án dé.előtt • 
órakor lesz a Város; Tanács kul­
túrtermében. —- Az utca- és !|0m 
bizalmi e'-vtársaikat kérjük, hvgy a 
hulladéktárgyakat gyűjtsék össze s 
vigyék el a lakásukra, amiért ette 
fognak menni szekérrel. A gyüjté.

seket jelentsék a liitkárságon. Va­
sárnap délelőtt 9 óraikor a Varos, 
Tanács kultúrtermében taggyűlés
iQ5Z.

KIOSZ. Az MSZT kisiparos tago­
kat értesítjük, hogy szerdán este 
6 órakor taggyűlés Tesz. — Fodrász­
szakosztály adóközössége szerdán 7 
órakor ülést tart. — Korcsmarosok 
adóközössége csütörtökön 4 órakor 
ülést, tart. — Cipész és csizmadia 
szakostzály tagjai részére az ársza­
bályt ma 9—12 ig osztjuk. Tag­
könyvé; mindenki hozza magával.
_Értesítjük az iparosokat, hogy
pénteken este 7 órakor békegyűlést 
tartunk.

KISOSZ. Ma este 6 órakor * 
tánccsoport tagjai je.cnjenek meg. 
_ Ma este 6 órakor a sakkcsapat 
gyakorló órát tart.

1351. FEBRUÁR 14 SZERE A

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz Ságvári Endre-u. 4. 
I. cm. 1—2-ig' Sz 237—2

KÖNYVEI,,NI tanuljon, 
olcsón, tökéletesen: Rad- 
i,álnál. Vidékieknek áren­
gedmény. Pacsirta-u. 23.

Sz. 304—2

ALLAS (3)
BEJÁRÓNŐT azonnal fel­

veszek. Fürdőkád eladó. 
Rákóczi G0. 33531—3

BEJÁRÓNŐT (elveszek.
SimOnyi-út 9. 35339—3

LAKAS Ml
NYÍREGYHÁZI kétszo­

bás utcai lakásomat elcse­
rélem debreceniért. Ma- 
goss Gyúrgy-tér 13. Deme­
ternél. Ez TI. 73

ELCSERÉLNEM szoba, 
konyhás spelzos lakásom 
kisebbre. Konyhakert jó­
szágtartás. Cím a kiadóban.

55373—4

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

BÚTOROZOTT szoba ki 
adó azonnal. Vörös Hadse­
reg.útja 30. em. Tóthné.

1—2 FÉRFI albérlőt fel­
veszek 15-re. Garal-u. 11. sz.

MA A DÓZSA ELLEN EDZ 
A D. HONVÉD

A magyar bajnokcsapat ellen kdszö- 
lőelö D. Honvéd ma délután 3 órai 
kezdettel a D. Dózsa ellen játszik 
pdzemérkőzést ,n Stadionban. Az ed- 
zőmévköxésen több új játékost is ki­
próbálnak.

Vasárnap «? "Bp. Honvéd elleni ösz- 
rrecsapás dél? 1 órakor kezdődik a 
Stadionban. A Honvéd vezetői lega­
lább 3000 főnyi közönségre számíta­
nak.

MEGALAKULT 
A MEGYEI TSB

Tegnap délben megalakult a Me­
gyei Testnevelési és Sportbizottság. 
Elnök: Kerek Gyula lett, a TSB tag­
iéiul. pedig Nagy Jánost. Vermes 
Lászlónét Tóth Andort. Kárpáti De­
zsőt és Szolnoki Győzőt nevezték ki.

E héten még megalakul a debrece­
ni TSB is.

VÉTEL (9)

Csapó-u. 38. P«ap.

MINDEN HULLADEKOI 
MEGVESZÜNK! Ócsk a va 
sat, fémet, rongyot, papír.

áron Hajdú-Biham. -- 
Melléktermék és Hulladék 
gyűjtő Vállalat Debrecen 
Külsővásártér 3. sz. Tel 
43-67.

RUHANEMŰ (10)

eladó. Simonffy-u. 55.

ELADÓ BOTOR (11)
VESZEK óp eladok hasz 

Hált bútort Hatvan, ti. 27. 
pince balra Sz. 96—11

REKAMIÉIC. hencset-ek
matracok készítését, javí­
tását vállalom, készen is 
kaphatók. CSapó-u. 39. kár­
pitosnál. Sz. E. 73—11

ÜVEGES modern komól 
eladó. Bodnár, Magoss Gy 
tér 18 b. reggel érdeklődni 

35700—11

MODERN festett hálószo 
ba, mosógép olcsón eladó. 
Nemzetíír-u. 3. Sz 373—11

KÉT- és eg vszcm él yen 
r oka mié sezloti, foielek ke 
szén kaphatók és megren­
delhetők Péíerfia-u. 56. — 
Gyurgyevits. Ny 1—lt

VESZEK mindenfajta szó 
ba. konyhabútort, zongorát 
szőnyeget. Mezei. Erzsébet 
utca 44. Sz 293—11

NAGY téglaalakú ebédlő- 
asztal eladó. Mester-u. 27.

Sz 300—lt

ELADÓ két sodrony hat 
matraccal. Marx Károly-u. 
1G. (volt Csiliág-u.) 35370—11 
~FFSTe"tlEn"hokedlik'eí- 
adók. Zsá!:-u. S. 33383—11

MODERN űj lconyhabe- 
rendezós eladó. Dtmitrov- 
(Miklós) u. 18. balra 1IT. 
ajtó. Sz. 229—11

VILÁGOS félháló, cse­
resznyefa kontót, íróasztal, 
vaságy, állófogas, könyv­
szekrény. páros éjjeliszek­
rény. nagyméretű konyha­
szekrény, ágysodrony vit­
rin bőrgarnitúra eladó. — 
Csapó-u. 16., jobbra.

o Ny. 6-11

RÁDIÓ (12)
RADIO rádiójavítás pre­

cíz munka olcsó ár. Szuper 
boncolás NANA RSY Piae- 
u. 87 Sz. E. 54—12

SIEMENS 3-1-2 vllágvevő 
rádió eladó. Apafty-u. Ili- 
3. ajtó. 33845—12

VARRÓGÉP (14)
SINGER varrógép jó ál- 

9 hanoiban eladó. Magoss 
György-tér 11. Sz 230—11

VARRÓGÉPEK vétele, el-
1 adása, alkatrészek, szíj iák.
2 tűk olcsón: Soltésznál. Gra­

mofon -. porszívókölcsönzés.
0 Kálvin-tér 2. Sz. 305—14

GÉP. SZERSZÁM (in)

FEDETTPÁLYA SPORT- 
VERSENYT

rendeztek Hajdúnánáson az általános 
iskola ifjú békeharcosai. A gimná­
zium tornatermében lefolyt küzdel­
mek során 60 m síkfutásban Ben te 
István, talajtornában Molnár Gábor, 
magasugrásban Fekete Miklós Meny­
hárt László, Molnár Gábor, Illyés 
Miklós (145 cm-rel), kötélmászásban 
Molnár Gábor. Tóth Gábor- Jóna An­
tal. rű dm úszásból Gál Sándor szek- 
rényugrásból pedig szintén Molnár 
Gábor értek el jó eredményeket.

A D. Elektromos—Vasas labdarúgói 
linden szerdán és pénteken tartják 
' Dózsa sporttelepen (volt DTE-pálya) 
xlzéstilcet fél 4 órai kezdettel.

MODERN kónyhaberen. 
dezés. festett háló kapha­
tók. Arany János ti. 1 Bú­
torüzlet. SZ. E. 47—11

TRÓ GÉP. számológép el 
adás vétel, csere: Szőké­
nél. Kölcsey-u. 24.

Sz 226—15

CSERÉPKÁLYHÁK, kan-

REKAMIÉK. hencserck, 
székek, fotelek olcsón kap­
hatók megrendelhetők, — 
Batthyány u. 7.

Sz. 220—11

HENCSEREK rekamiék 
készítését, javítását vállal­
ja: Víg kárpitos Csapó u. 
40. (Tűzoltó-laktanyával 
szemben.) Sz. 263—lt

MODERN űj konyhabe­
rendezés eladó. Miklós-u. 18. 
balra III. ajtó. Sz. 229—11

MODERN új Esteit háló- 
szobabútor eladó. Csanó-u. 
100. Asztalosnál Sz 202-11

TRÓ GÉP, számológép ja­
vítás. vétel csere: RfiTI- 
nél. Vörös Hadsereg-útja 
61. I. emelet. Tel.: 31-77 

Sz 285—15

ÍRÓGÉPEK számológé­
pek javítása, vétele, eladá 
sa: LUDMÄN, Szent Anna 
utca io. Tel. 4G-07.

Sz 274—15

CSERÉPKALYHÁK átra­
kását, javítását felelősség­
gel vállalom. Mese István 
kályhásmester, Holló János­
ul 8. sz. (a volt Margit-íür- 
dövel szemben).

Sz. E. 66—17

NAGY tűzhely olcsón el 
adó. Kürtös-U. 7. 33375-17
"ásztALTCZHELY ú j,
jótállással eladó. Hatvan­
utca ßl. SZ. E. 77—17

GYERMEKKOCSI (IS)
GYERMEKKOCSIT leg­

olcsóbban a készítőtől sze­
rezheti be. Oláh Károly 
gyermekocsiüzem. Halköz • 
ben. Sz 213—18

SZFP sport és mély gyer­
mekkocsik állandóan kap­
hatók Piskótáinál Piac-u. 
20. sz. Városi 'tanácsház 
alatt. Ny. 7—13

ÉPÜLET ANYAG (20)
ÖCSKA tégla, vasgerenda 

ajtók, ablakok mozaiklap 
eladó. Hatvan-u. 3.

Sz 257—20

TÉGLA és faanyag bon­
tásból és betonlépcsők el­
adók. Marx Károly-u. 73.

35873—20

ADLAK, spaletta. geren­
da ajtó deszka eladó. Vö- 
rösmarty-u. 7. 35863—2f<

ABI ,AKV ASRÄMÄK el­
adók. Nádor-U. 4. 35883—20

ELADÓ"VEGYES (21)
EGY jó állapotban levő 

fürdőkád, kályhával eladó. 
Wesselényi-u. 103. 2588C—21

ALLAT (23)
EGY fejőstehenet tartás­

ra kiadok. Csemetc-u. 10.
23

ELVESZETT (24)
ELVESZETT egy fekete­

szőrű f07si névre hallgató 
féléves* nőstény kutya. Be­
csületes megtaláló értesítse 
Ságvári-u. 4, házfelügyelőt 

35864—21

AJÁNLAT (22)
BŐRKABÁTOT fordítok 

alakítok, javítok: Tcgdes 
szabómester Kálvin túr 19. 
Püspöki pu'ota.

Sz. 101—22

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
sürgőé esetben is készülnek 
Balogh né műtermében, Vár 
u. 1, gyümölcspiacnál.

Sz. G—22

Komódiban az elmúlt héten 
ifj. Bujdosó András. Nagy .Já­
nos, Házi Károly, Polgár Ká­
roly, Szabó János, Házi Lajos, 
Szilágyi Károly, Sáfrány Bá­
lint és Mike Sándor dolgozó 
parasztok mutattak példát, a 
terménybegyüjtésben. Vala­
mennyien 100 százalékon túl 
teljesítették beadási kötelezett­
ségüket.

HORGOLT. EKRÜSZINÜ 
ADO. MESTER-U. 1. SZ. 
DUPLA AGYTERITÖ EL- 

KÉZIMUNKAK hímzése, 
montlrozása, előrajzolása 
hozott anyagból is: Pethő 
Szt Anna-u. 10. Sz. 307»-22 

BUNDÁJÁT alakít tassa. 
javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szűc-srr>cstc; - 
nél, Simonffy u. 2.

Sz. F. 64—22

Sz 253—17

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja formázza ifj. Dalmt 
kalaposmester, vár-u. 2.

SZ. E. 73—2?
DAUER, haj festés arcke- 

zoiés. tartós szempíllafestés 
garanciával Komárominv 
Í.3S U. 4. SZ. 149—21

LÖHUSÁRÜ olcsó és "jó 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, tiarálthús 
4.8V. Mester-u. 33. Fulöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

HÓCIPŐRE patentét.; ak­
tatáskára zárat teszek: bő­
röndöt javítok; retikült 
festek: Szilágyi böröndör- 
Simonffy,ív 4. tejpiac.

Sz 9-2?
0 R A t A VITA S ,i 61 áll ás’sS 

ICepee óráénál Dimitrov n. 
2. sz (volt Miklós u )

Sz E ‘ 21—22
SZCRMEBUNDÁKAT 

hevkabátokat készítek, áln- 
l'ít ok, javítok, veszek, el 
adok: Kőváry szűcs Vörös 
Hadsereg-útja 67. cm.

Sz 17—22

GUMITABBELIK vulkani. 
zálása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat veszek 
Nagy István Széchenyi «. 2 
szám. Sz. E. 13—22

HANGSZER (16)

HEGEDŰ (Steiner) és egy 
öltöny, gyapjú fekete ruha 
eladó. Eötvös-u. 104.

Sz. E. 74-16

NYLONFORR ÁSZT ÁS 
tökéletes. Hulladékot ve 
siók Orosz, Piac u. 53. -* 
m 'gyei tanácsháza mellett.

Ny. 1643—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása áthúzása és új eser­
nyők Lukács esernyőkém- 
tőmesternél Arany János 
utca 8. Ny 3643—22

NYLON forrasztást szak­
szerűen felelősséggel ké­
szítek. Máthé cipész. Püs­
pök! palota. Sz 273—22

VIRÁGOT, vágót tat, cső 
repest, koszorút legszebb 
kivitelben Farkas Gyulán5 
virágüzletéből vásároljon. 
Tóthfalussy-tcr 10.

Sz. E. 76-23

jyYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan jutányos áron 
kijavítja1 Eolla szabó. Vö­
rös Hadsereg-útja 50. em- 

Sz 297—22

GYERMEKMÉRLEG-KÖL- 
CSÖN71ÉS. Ugyanitt kézi 
vastargonca satupad eladó. 
Kígyó-U. 57, Sz. 308-22

N f: P r, A p
A Magyar Do'gorók Párt}* 

Hajdú.Bih?rnicgyei 
Pártbizottságának lapja

Felelős ezerkcert.Ő;
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
BARGZI GYULA

Szerkoszt őség: 
Dehrcccn Bajesv-Z? -n. S. 
Telelőn; 42.54“és 48-40 

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-n, X» 

Telefon: 30-01.
Posta takarék pénzt ári

csekkszámla szám 505.003 
.Szabadság'* lapnyomda 

Debrecen. Dajcsy.Zs -u. 1. 
Telefon: 32-05
Előfizetési díj

Egy hónapra 11 forint

Vili. évfolyj
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ú'.unk: ;, cm 
hz>.<$ha;unk 
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